

bb 55. időjárásjelentés

gg/pg hgy

1976. március 29.

a meteorológiai intézet jelenti március 29-én, hétfőn  
19 órakor:

a nappali felmelegedés kissé tovább erősö-  
dik

várható időjárás kedd estig: időnként megnövekvő felhőzet,  
főként északon elszórtan záporral. mérsékelt, többfelé megélén-  
külő, helyenként megerősödő délnyugati, nyugati szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet 16-21 fok  
között./mti/

56. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke záráskor

hgy pg

1976. március 29.

52. ensz társaság intézőbizottságának ülése

53. légi műszer szállítmány tyumeöe

54. ünnepi gyűlések a bolgár pártkongresszus tiszteletére

55. időjárás

56. hírjegyzék

/mti/

-38-

készült a mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztették: koncz antal halasi györgy

215

-VÉGE-

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1976. március 30. k e d d

bb. 1. a bolgár irodalom magyarországon - dr. sztojan  
radev, nyilatkozata

ró/fe/rj pr hgy

1976. március 30.

Évszázadosnál régebbiek a magyar-bolgár irodalmi kapcsolatok. a két nép leghaladóbb, legjobb alkotói már a XIX. század derekán „vigyázó szemmel”, figyeltek fel egymás literatúrájának értékeire. Kazinczy Ferenc 1841-ben kötetet szentelt a bolgár irodalomnak, Szpiridon Palauzov pedig 1860-ben Petőfi-monográfiát adott közre. a példák korántsem társnélküliek a későbbiekben sem, valójában azonban a két nép felszabadulása teremtett méltó feltevéteket a kölcsönösen örömteli irodalmi felfedezésekhez. a bolgár irodalom magyarországi megjelenéséről, költészetünk és prózánk bulgáriai kiadásáról-fogadtatásáról dr. sztojan radev, a bolgár kulturális központ igazgatója nyilatkozott az mti munkatársának.

- Petőfi Sándor a legismertebb, legnépszerűbb külföldi költő bulgáriában, „örült”, című versét Egressy Gábor a híres színész 1849 őszén szavalta el Vidinben, s a hasonló sorsu, forradalmár Hriszto Botev tetteiről, személyiségéről 1876 júniusában, pár nappal halála után mélyenszántó, méltató írások jelentek meg a korabeli magyar sajtóban. Jókai Mór lapja, a hon teljes egészében közölte Botev forradalmi nyilatkozatát, ezen kívül a vasárnapi Ujság, a Pesti Napló, az Ellenőr, és Frankel Leó munkás heti krónikája foglalkozott meleg hangon az áprilisi felkeléssel, Botev és csapata küzdelmeivel.

/folyt.köv./

-1-

bb. 1. / a bolgár... 1. folyt./rj

- a biztató kezdetek után a későbbi, burzsoá kormányok semmit sem tettek a kapcsolatok folytatásáért, gazdagításáért. a két nép legigazabb irodalmi értékeinek közreadása csak bulgária és magyarország felszabadulása után indult meg, s vált rendszeressé. a magyarországi könyvkiadók tervszerű munkával adták közre irodalmunk legismertebb alkotóinak legjobb írásait, a már említett hrisztó boteven kívül ivan vazov prózairó, vapcarov, dimov, sztanev, dalcsev és más szerzők sora jelent meg magyarul. csupán az európa könyvkiadónál körülbelül 70 szépirodalmi mű látott napvilágot, de a kossuth, a gondolat, a móra, a magvető és a zrinyi kiadó munkájában széles képviselőket kapott a politikai, az elméleti, a tudományos ismeretterjesztő és más jellegű irodalom is. elég ha ezúttal dimitrov válogatott írásainak kiadására, tudor zsvikov válogatott műveinek közreadására, a bolgár kommunista párt történetének és más fontos művek megjelentetésére utalok.

- érdekes válogatások, antológiák, gyűjteményes kötetek sora tárta a magyar nézők elé költészetünk és prózairodalmunk színe-javát. képes géza, nagy lászló, s az örvendetesen szaporodó fiatal műfordítók tolmácsolásában kaphatták kézhez a magyar olvasók a margarétás záporok, című vers- és a még egyszer a delfinekről című novella antológiát. a bolgár népdal régóta ismerős magyarországon, nagy lászló évtizedek óta folytatja a megismertetés tradícióját: erdön, mezőn gyertya című kötete mélyen gyökerező kulturkincseink nagylélegzetű, magasszínvonalu áttekintése.

- biztatóak a tervek is: hamarosan megjelenik a fiatal bolgár történész vera mutafcsieva: cem szultán című szépirodalmi igényű történelmi krónikája, hogy csupán egyetlen példát mondjak. hriszto botev halálának századik évfordulója alkalmából a bolgár és a magyar könyvkiadás közös munkáján petőfi-botev címmel a két nép xix. századi legnagyobb költőinek verseiből és prózájából készült válogatás, amelyet korabeli metszetek és festmények, valamint a legrégebbitől a legújabb kiadások illusztrációi díszítenek. a kötet jövőre az európa kiadó és a bolgár otecsesztven front közös gondozásában lát napvilágot.

- az országaink közötti kulturális egyezmények rendszere, az írószövetségek közötti mind tartalmasabb kapcsolatok egyre újabb és újabb lehetőségeket tárnak fel irodalmaink kölcsönös megismertetésében. például a bolgár kulturális központban az elmúlt években több bolgár íróval köthettek ismeretséget a magyar olvasók, olyanokkal, akiknek kötetei is megjelentek.

elkötelezett alkotók - például dimitter metodiev - irodalmi estjeivel kívánjuk folytatni ezt a hagyományt. /mti/

-.-

bb. 2. felhívás a főváros lakosságához

i/-don/s/rj pr hgy

1976. március 30.

április 4-én, a hazánk felszabadulásának 31. évfordulója tiszteletére felvont állami zászlónál az ünnepélyes őrségváltást tűzértségi disztűz kíséri.

a budapesti helyőrségparancsnokság kéri a főváros lakóit, hogy 10 óra 40 perctől 10 óra 50 percig, illetve 11 óra 45 perctől 12 óra 15 percig a citadella-környéki, valamint a sánc-utca-tigris utca-alagút utca-dunapart által határolt részen lévő épületek ablakait tartsák nyitva, hogy azok a disztűz következtében meg ne sérüljenek. /mti/

-.-

bb. 3. nyitásra készülnek a szabadtéri muzeumok

i/me/gg/rj hgy

1976. március 30.

április elsején megnyílik a budapesti történelmi muzeum római kori emlékeket őrző aquincumi muzeumának romkertje, a hercules-villa, a táborvárosi muzeum, a fürdő-muzeum, valamint a középkori zsidó imaház a budai várban. hétfő kivételével naponta 10-14 óráig, szombaton 10-18 óráig fogadják a látogatókat.

a szentendrei szabadtéri néprajzi muzeum - technikai okok miatt - csak április 18-án nyitja meg kapuit az érdeklődők előtt. /mti/

-.-

bb. 4. az operaház áprilisi vendégművészei

i/rófe/rj pr hgy

1976. március 30.

áprilisban ismét több európa és világhírű énekes vendégművészt köszönhetnek dalszínházainkban az operabarátok. giacomo aragall a közönség egyik legszivesebben látott vendége. a spanyol tenorista nemzetközi karrierje épp akkor kezdett felívelni, amikor először jelent meg az operaházban. minthogy számos alkalommal látogatott azóta is fővárosunkba, szinte lépésről lépésre figyelemmel kísérhető művészi fejlődése.

/folyt.köv./

-3 -

bb. 4./ az operaház... 1. folyt./rj

több szerepét, amellyel később az egész világon sikert aratott, éppen nálunk énekelte első ízben, így cavaradossit is, amit ezután is hallhat a közönség. április 10-én a toscia tenor-főszerepét, 13-án a faust címszerepét formálja meg.

mint a legtöbb kimagasló képességű szovjet énekművész, zurab szotkilava is milánóban tanulta olasz repertoárját. a tbiliszi operaház vezető tenoristáját hangja, énektudása, lírai és hősi szerepek megismerésére egyaránt alkalmassá teszik. 11-én turiddu szerepét éneklé a parasztbecsületben, 14-én pedig radamest az aida című operában. többször szerepelt már nagy sikerrel budapestben szabin markov a szófiai nemzeti opera magánénekes. a művész, akinek baritonja és magasfokú énektudása sok külföldi operaház közönsége előtt aratott sikert, 19-én a nabucco, 24-én pedig az anyegin címszerepében lép fel.

teresa zylis-gara lengyel szoprán énekesnő a többi világsztárhoz hasonlóan az öt kontinens valamennyi operaházában és hangverseny termében sikert sikerre halmozva szerepelt. opera-repertoárja monteverditől richard straussig terjed, és felöleli jóformán a teljes lírai szerepkört. oratórium repertárján verdi requiemje, beethoven ix. szimfóniája, a „missa solemis”, bach passiói és oratóriumai mellett kodály budavári te deum-jai is megtalálható. május 2-án a manon lescaut címszerepében mutatkozik be a magyar közönségnek, majd 4-én a trubadur leonórájaként hallhatjuk. /mti/

..-

bb. 5. felhasználható 9 órától

közérdekű bejelentésekkel leplezték le a vásárlók megkárosítóit

t/-don/fe/pr nj hgy

1976. március 30.

zuglóban egy sor közérdekű bejelentés kapcsán derült fény arra, hogy több helyütt megkárosítják a vásárlókat - közölték a xiv. kerületi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, amelyen a helyi népi ellenőrzési bizottság számolt be tavalyi tevékenységéről. mint elmondották, a zöldért vállalat egyik pavilonjában az eladó amennyivel kevesebbet mért, annyival számolt többet. a sulycsonkításért és a többszámolásért az eladót 600 forint bírság megfizetésére kötelezték. a zuglói közért vállalat egyik boltjában „kamatozóbb”, megoldást választottak a vásárlók megkárosításának. /folyt.köv./

-4 -

bb. 5. / közérdekű bejelentésekkel... 1. folyt./rj

a különböző áruk előrecsomagolásán az üzletben dolgozók buzgókodtak - nem céltalanul. a zacskókba ugyanis kevesebbet mértek; a cédulán pedig természetesen többet tüntettek fel. a helyszínen csomagolt tisztított baromfi és délgyümölcs 1-2.50 forintos használatnál járt mindaddig, míg rá nem jöttek a sulyhiányra. a boltban más szabálytalanságot is felfedeztek: nevezetesen azt, hogy az árucikkek nem tüntették fel az árakat. a cédularagasztás sok esetben elmaradt. a szabálysértés ezer forintos bírsággal zárult.

ugyancsak közérdekű bejelentés nyomán indultak el a népi ellenőrök a titel utcába, ahol a szocialista együttélés szabályainak megtartását kérték a lakók. mint kiderült, az egyik házban a házast engedély nélkül műhely céljára használták; tulajdonosa 4200 forint építésrendészeti bírságot fizetett. egy társasház-építkezéssel foglalkozó bejelentés úgy zárult, hogy az érintett fuvaros és tüzelőanyagkiskereskedő házaspárt - mivel nem vezették a pénztár- és számlakönyvet - 4000 forint szabálysértési bírság megfizetésére kötelezték.

a xiv. kerületi népi ellenőrzési bizottság természetesen több célvizsgálatot is tartott az elmúlt esztendőben. az ingatlankezelő vállalat házkezelősegeinél azt nézték meg, hogyan foglalkoznak a lakók műszaki igénybejelentéseivel. ennek kapcsán derítették ki, hogy két házkezelősegnél jelentős lemaradások vannak, amelyek pótlására intézkedtek. a népi ellenőrök a kereskedelembe bevezetett 44 órás munkahét tapasztalatait is összegezték. a kerületben a munkaidőcsökkentés a bolthálózat 82 százalékát és a dolgozók 89 százalékát érintette. mint megállapították, a módosított nyitvatartási idő az ellátásban általában nem okozott problémát, de olyan helyeken, ahol véglegesen bezártak egy-egy üzletet, gondot jelentett és jelent mos is a háziasszonyoknak.

a zuglói tanács végrehajtó bizottsága - elismerve a népi ellenőrök munkáját - jólesően nyugtázta, hogy a társadalmi testület a megtartott vizsgálatok 91 százalékának egy hónap alatt pontot tett a végére, s érdemben intézkedett. a kerületi népi ellenőrzési bizottsághoz az elmúlt esztendőben egyébként 93 bejelentés érkezett, ennek 74 százaléka volt közérdekű. a panaszosok közül legtöbben az építőiparral, a kereskedelemmel és az iparral foglalkoztak. /mti/

-5 -

bb. 6. korlátozzák a lassu járművek forgalmát a 7-es főúton  
i/kf/s/rj ie hgy 1976. március 30.

az érvényes miniszteri rendelet alapján a kpm közuti főosztálya korlátozza a lassu járművek forgalmát a budapest-nagykanizsai letenye közötti 7-es számú főútvonal somogy és zala megyei szakaszán. a rendelkezés szerint április elsejétől a főút említett részein a lakott területeken kívül a lassu járművek közlekedése tilos, lakott területeken belül pedig a vontatók, a munkagépek és a fogatolt járművek átmenő forgalmát tiltják meg.

a korlátozásokat az érintett útvonalon közuti táblák jelzik.  
/mti/ -.-

bb. 7. egészséges a gnuborju - értékes szaporulat az állatkertben  
ol/fe/rj ie hgy 1976. március 30.

jól alakult az idei szaporulat a fővárosi állatkert ragadozóházában. a szibériai tigrisanyának és a párducanyának nemrégiben egyazon napon két-két kölyke született. a nagymacskák azonban nem bizonyultak jó gondviselőknek: nem voltak hajlandók szoptatni kicsinyeiket. így közülük elválasztva, dajkakutya táplálja mind a négy apróságot. náluk jobb helyzetben van, s egészségesen fejlődik a márciusban született gnu-borju, akire féltő gonddal vigyáz az anyja.

az értékes szaporulatot más, korábban született kölykökkel együtt, nemsokára az állatvódában láthatja majd a közönség. /mti/ -.-

bb. 8. kerékpárt lopott, szállóban nem fizetett - négyévi szabadságvesztés

i/bc/tr/rj pr hgy 1976. március 30.

hosszabb ideje nem dolgozott és sorozatos bűncselekményeket követett el csorba józsef 36 éves nagyecsedí lakos. budapest xiii., illetve xiv. kerületében két gyermektől rövid időre lekérte kerékpárját. egyiknek azt hazudta, hogy megadott helyre sürgősen el kell jutnia, ezért van szüksége a kerékpárra, a másiknak pedig biztosítékul átadta személyigazolványát. ígéretének azonban nem tett eleget, s az egyik kerékpárt eladta, a másikat pedig - mivel nem sikerült értékesítenie - az utcán elhagyta.  
/folyt.köv./

-6 -

bb. 8. / kerékpárt ...1. folyt./rj

ezenkívül a xiii. a xiv. és a xviii. kerületben üzletek előtt ellopott különféle típusu kerékpárokat, s legtöbbjét pénzzétette. csorba másodmagával debrecenben, miskolcon és budapestben több napot töltött szállóban, de onnan a számla kiegyenlítése nélkül kerekelt oldott. az országban utazgatva a postához tartozó különböző hivatalok és üzemek dolgozóitól kisebb-nagyobb összegeket csalt ki arra hivatkozva, hogy édesapja a budapesti postaigazgatóságnál - nyugdíjazásáig - felelős beosztást töltött be. egy ismerőse megengedte, hogy csorba élettársával egy-két éjszakát töltsön lakásán. egy ilyen alkalom után ismerőse vidékre utazott, s csorba kikísérte a pályaudvarra. ott ismerőse megkérte, hogy váltsa meg jegyét, s erre a célra átadta neki pénztárcáját. a férfi a megbízatásnak eleget tett, de közben a pénztárcából kivette a lakáskulcsot, majd azzal két nap múlva behatolt ismerőse otthonába, s onnan ellopta, majd eladta a televíziókészüléket. bűnlajstromán egyéb bűncselekmények is szerepeltek. nagyecsedén, kihasználva, hogy élettársa családjának tagjai disznóölésen voltak, lakásukból eltulajdonított különféle ruhaneműeket, használati tárgyakat, valamint készpénzt. ezután budapestre jött, itt csavargott, s több lopott holmit letartóztatásakor is magán viselt. ezenkívül munkakerülő életmódja miatt tartásdíj-fizetési kötelezettségének sem tett eleget, bár lehetősége lett volna munkaviszonyt létesíteni.

a központi kerületi bíróság csorba józsefet - a többi között figyelembe véve, hogy speciális visszaeső - négyévi szabadságvesztésre, négyezer forint vagyonekhozásra ítélte, s kártérítésre is kötelezte. /mti/ -.-

bb. 9. több mint félmilliárd forint környezetvédelemre hejőcsabán  
vid/kz/rj -cz 1976. március 30.

több mint hatszázmillió forintot fordítottak az új hejőcsabai cementgyárban a környezetet szennyező hatások kiküszöbölésére. az új gyárban egy tonna cement előállításához mintegy kétegyszáztonna anyagot kell megőrizni, s eközben rengeteg por keletkezik.

a környezet védelmére már a tervezés időszakában igen alaposan tanulmányozták a gyár elhelyezkedését, a környező lakott területeket, valamint az uralkodó szélirányt. ezért valamennyi technológiai berendezést zárt térben helyeztek el, s ott történik az anyagszállítás is. ez önmagában nagymértékben csökkentette az üzem közbeni porképződést.

/folyt.köv./

-7 -

bb. 9. / több mint félmilliárd ... 1. folyt./rj

a technológiai folyamat során az aprítás és őrlés közben keletkező porok megkötésére hét nagyteljesítményű elektrofilteres portalanítót és tizenöt zsákos porszűrőt építettek be. az elektrofilterek után megmaradó, köbméterenként mintegy ötven ezred grammnyi porszennyeződés magas légkörben juttatására két egyenként kilencven méter magas kéményt építettek. az egyéb munkahelyeken keletkező minimális porképződés további lekötésére pedig az üzem környékén mintegy huszonöt hektárt fásítottak.

a környezet védelmét szolgáló berendezések máris jó hatással működnek. ennek eredményeként az új gyár a környezetvédelmi előírásokban engedélyezett porok csak mintegy a felét engedi a levegőbe. /mti/

-.-

bb. 10. új gépzsirgyár - termékszerkezet átalakítás a komáromi kőolajipari vállalatnál

vid/kz/rj -cz

1976. március 30.

a komáromi kőolajipari vállalat almásfüzitői telepén új gépzsirgyárban kezdték meg a próbatermelést. több mint 200 millió forintos költséggel évi 30 000 tonna különféle gépzsir és speciális gépölaj előállítására építették az új üzemet.

az almásfüzitői gyár létrehozásával kettős célt értek el. egyrészt javítják az ipar ellátását az ilyen termékekkel, másrészt megszüntethetik a vállalat budapesti korszerűtlen és kisebb teljesítményű zsirgyárát. a múlt század végén épített fővárosi üzemben ugyanis - bár többször is felújították - már elavult technológiával, nehéz fizikai munkával dolgoznak és a tanács sürgette vidékre telepítését. a budapesti üzemben csaknem 100 fajta gépzsirt készítettek, az almásfüzitőiben - a gyártmány szerkezet átalakításával - csak 40-45féle terméket állítanak elő. berendezkedtek ugyanis olyan univerzális zsirok gyártására, amelyek alkalmasak 3-4féle célra is.

nemcsak a gépzsiroknál, hanem a különféle motorolajoknál is intenzív termékszerkezet átalakításba kezdtek a komáromi vállalatnál. számszerűleg kevesebbet, de jobb minőségű, az új követelményeknek megfelelő olajokat kísérleteztek ki. ezzel párhuzamosan számos régi, gazdaságtalanná vált termék gyártását beszüntették. a kutatásba, kísérletezésbe bekapcsolódott a nagynyomású kísérleti kutató intézet, a veszprémi vegyipari egyetem és a minerálimpex külkereskedelmi vállalat is. együttesen kísérleteztek ki új fémmegmunkáló olajokat, és az új típusú erőműi turbinákhoz szükséges kenőolajokat. a mezőgazdasági nagyüzemek részére az újonnan munkába állított erőgépekhez kísérleteztek ki korszerű kenőolajokat. a termékszerkezet átalakításával elsősorban olyan új típusú üzemanyagokat bocsát a komáromi vállalat a hazai üzemek rendelkezésére, amelyek alkalmazásával import termékeket helyettesíthetnek. /mti/

-.-

-8-

bb 11. társadalmi összefogás szombathelyen az általános iskola elvégzéséért

vid/kz/pg -cz

1976. március 30.

szombathelyen társadalmi összefogás jött létre a tankötelezettségi törvény végrehajtásáért, illetve azért, hogy minden gyermek elvégezze a nyolc osztályt. a városban évente a tankötelesek 2-3 százaléka kimarad az iskolából a 8. osztály befejezése nélkül. ez nem nagy szám, de veszélyes, mert folyton „ujratermelődik”, az általános iskolát nem végzetek tábora, s például 24 év alatt mintegy ezer embert jelent.

az okokat széleskörűen feltárták a pedagógusok és a társadalmi szervezetek szakemberei, s ezek ismeretében határozták meg a feladatokat. mindenekelőtt az iskolába lépés szervezett, átgondolt előkészítését javítják. növelik az óvodai helyek számát, mivel az ilyen intézményekből jól előkészített gyermekeket kap az iskola. az óvodába nem járóknak iskolaelőkészítő tanfolyamot tartanak. a fejlődésben elmaradtaknak ugynevezett korrekciós osztályt indítanak.

a napközi otthonokat, mint az iskolák fontos társintézményeit, továbbfejlesztik. annál is inkább, mivel jelenleg csak a gyerekek 44 százalékát képesek felvenni. a mozgássérülteknek heti hat órás korrepetálást nyújtanak. a felmentetteket havonta beszámoltatják a dolgozók általános iskolájában elért tanulmányaikról. négy fiataltól megvonták a felmentést a beszámolás elmulasztásáért.

a lemorzsolódás csökkentése, illetve megszüntetése érdekében nagyobb pedagógiai segítséget adnak a rászorulóknak. az ilyen munkát vállaló nevelőket külön honorálják. a munkahelyi vezetők szintén több támogatást ígértek a dolgozók iskolájába járó fiataloknak. kritikus esetben az ifjúságvédelmi és a gyámhatóság az eddiginél hathatósabban jár el. /58/

-.-

bb 12. gazdag program a vértesi napokon

vid/pg -cz

1976. március 30.

már nyolcadikban kerül sor idén áprilisban a vértesi napok megrendezésére. az oroszországi városi tanács kezdeményezésére és irányításával szervezett program célja kezdettől fogva az, hogy a népművelés eszközeivel, módszereivel tegye ismertté a vértesi vidékét és benne az ország legfiatalabb bányászvárosának, oroszországnak gazdasági és kulturális életét. több mint egy éve 6 környező község is oroszországhoz tartozik közigazgatásilag. ezekben a korábbi években is elvitték a vértesi napok számos programját, most azonban az eddigeknél is több rendezvényre kerül sor a falvakban.

/folyt. köv./

-9-

bb 12. / gazdag program...folyt/pg

a gazdag eseménysorozat legjelentősebb kulturális programja a májusban sorra kerülő 5. dunántúli bábjátékos napok lesznek. erre a korábbinál jóval több, 24 együttes nevezett be és első ízben vesznek részt felnőtt csoportok is. a korábbi éveknél is több 13 kiállítást rendeznek. bemutatják

a vértés vidék állat és növényvilágát is. a hagyományokhoz híven most is fontos helyet kap a nemzetiségi est. ugyanis orosz lány kicsiny szlovák falucskából fejlődött csaknem 20 000 lakosu várossá. /mti/

--

bb 13. balf, bük, zalakaros -termál - és gyógyfürdő-központok alakulnak ki nyugat-dunántúlon

↳ Győr

vid/kz/pg -cz

1976. március 30.

a nyugat-dunántúli táj, amely három megyét - győr-sopron, , vast és zalát - foglalja magában rendkívül gazdag termál és gyógyvizekben. ezeket a vizeket egyre inkább a gyógyítás az idegenforgalom céljaira hasznosítják. a tájegység 13 városában, községeiben van termál, illetve gyógyfürdő.

ezen belül négy nagy termál- és gyógyközpont van kialakulóban: balfon, bükön, győrött és zalakaroson. e fürdőknek az elmúlt évben már 1,6 millió látogatójuk volt. a látogatottságban a vas megyei bük vezet, majd győr és zalakaros következik.

a fürdőket, illetve a gyógyközpontokat tovább fejlesztik, balfon a nemrég átadott gyógyszálló mellé egy kisebb szálló épül, amelyben külföldi betegeket gyógykezelnek. bükön épül a motel és még az idén átadják a 200 személyes szot üdülőt. zalakaroson a fürdő téliesítése megtörtént, épül a motel és más idegenforgalmi létesítmények építését is tervezik. győrött most avatták fel a műanyag sátor tetős fedett uszodát, amelynek medencéiben termálvíz van. bővítik a csornai, a hegykői, a borgátai termálfürdőket. a petőházi termálfürdőt pedig téliesítik. azt tervezik, hogy a jelenlegi nagy uszó medencére műanyag sátor tetőt huznak, a fűtést pedig a cukorgyár felesleges fűtőenergiájából oldják meg.

a fürdők környezetének rendezését csinosítását az idei tavaszon mindenütt folytatják. /mti/

--  
-10-

bb 14. középkori templom falmaradványaira bukkantak zalaegerszezen

vid/kz/pg -cz

1976. március 30.

a zalaegerszegi belvárosában kezdett utépités régészeti meglepetéssel járt. ráakadtak a város eddig ismert legrégebb téglá épületének alapjaira: egy gótikus, támpilléres templom falmaradványaira. egy 1389-ből fennmaradt irás tesz először említést a feltehetően a 14. század derekán épült mária magdolna templomról, amely különben a 18. század közepéig állt fenn. a kerített és temetővel körülvett szalmafedeles templomban levéltári adatok szerint megyegyűléseket is tartottak. egy korabeli metszet ábrázolása szerint a török hódoltság idején a templom „kivül rekedt”, a középkori várost övező védőbástyán. /mti/

--

bb 15. bács-kiskun megyei művészcsoporthoz utazik finnországra

vid/kz/pg -cz

1976. március 30.

bács-kiskun megyei művészcsoporthoz utazik az idei magyar barátsági napokra finnországra. bajáról dobai tamás zongoraművész és sasi jános énekes, soproni ági, a kecskeméti színház művésze és keszthelyi pál mététki furulyaművész már megtartották a finnországi fellépés főpróbáját. április 1-én indulnak el a finn fővárosba és 10-én érkeznek haza. a főként bartók és kodály műveiből összeállított műsorukat helsinki ben, poriban, rovaniemiben, ouluban és keniben mutatják be. valamennyi helyen bemutatja művészetét greksa borbála kalocsai pingálóművész, valamint páfy gusztáv kecskeméti élő szobrászművész. az utóbbi kisplasztikáival szerepel a barátsági rendezvényeken. /mti/

--

bb 16. elkészült a balatonpart nyári programja

vid/kz/pg -cz

1976. március 30.

elkészült a balatonpart nyári programja. a választéka gazdagabb a tavalyinál. május végétől a szeptember 11-ig tartó 110 napos fődényben mintegy 360 kulturális és szórakoztató rendezvényt tartanak a tó üdülővidékének nyaralótelepein.

/folyt. v./

-11-

bb 16. / elkészült a ...folyt/pg

a komolyzene híveit idén 65 hangversenyre hívják. a keszt-helyi zenei hetek alkalmából 13 koncertet tartanak, míg tihanyban és köröshegyen együttesen 25 orgonahangversenyre kerül sor. „régizsuzsika- mai muzsikások”, címmel 17 további hangversenyt rendeznek a déli parton. tihanyban is hat muzeumkerti hangversenyt rendeznek a minden bizonynyal táblás ház előtt zajalank le az idei veszprémi várhangversenyek is.

élsősorban a külföldi vendégek igényét igyekeznek kielégíteni a „somogy”, táncgyűttes tucatnál több bemutatójával és az amatőr táncgyűttesek tihanyi szereplésével. a budapest táncgyűttes 23 alkalommal lép fel a balaton parton a nyári idényben. vendégszerepel a kisz központi művészgyűttese is. az ori rendezvényein összesen 117 alkalommal szórakoztatják a könnyű műfaj kedvelőit a legjobb gyűttesek énekesek.

régi igénynek tesznek eleget a színházi program bővítésével. a nagyobb üdülőtelepeken összesen 13 előadást tart a vigszínház, a kaposvári csiky gergely-, a déryné- és a 25. színház. érdeklődésre tarthat számot a rövidesen megnyíló siófoki művelődési központ „éjszakai nyári színház”, programja, amely 9 előadást kínál a nyaraló vendégseregnek. a gyermekeknek az állami bábszínház 32 előadást tart a nyáron.

két tucatra tehető a nyári program különleges rendezvényeinek találkozóinak és fesztiváljainak a száma. a balatoni program része az országos kamarazenekari fesztivál, amelyet júniusban veszprémben tartanak, továbbá a balatoni és a georgikon nyári egyetem. máris nagy érdeklődés előzi meg a 151. balatonfüredi anna bált, a keszt-helyi nemzetiségi fesztivált, a buzsáki bucsut és a szövetségi néptánc fesztivált.

a balaton nagyobb idegenforgalmi központjainak muzeumai-ban és kiállít helyein több, mint 40 időszakos és állandó kiállítást tekinthetnek meg az érdeklődők./mti/

-12-

bb 17. művelődési központ épül százhalombattán

vid/-gö//gné/kz/pg -cz

1976. március 30-

számos új létesítménnyel gazdagodik az id százhalombatta. a most készülő 220 összkomfatos új otthonból 160 tanácsi bérlakás lesz. közművesítik a pannonia lakótelepet, újabb ételmezerüzletet nyitnak. a városközpontban megkezdik egy 16 tantermes általános iskola, szolgáltatóház, művelődési közpon építését, s hozzálátnak a szennyvittisztító telep bővítéséhez. folytatják továbbá a szakorvosi rendelőintézet építését, a villanyhálózat fejlesztését. /mti/

-.-

bb 18. telt ház a dél-alföldi madárszállókban  
- érkeznek már a gólyacsapatok is

vid/fm/pg hgy

1976. március 30.

a hosszúra nyult tél után több hetes késéssel egyszerre nagy tömegben érkeznek a hazánkban fészkelő, illetve átvonuló madarak. megteltek a csongrád megyei madárszállók: a természetvédelmi területek és más vadvizek. letelepedtek a zombékos vidékeken a rendszerint legkorábban hazatérő bibicek. a galambnagyságu bóbítás madarak rövidesen lerakják tojásaikat. a kanalasgémek és a szürkegémek jó vadászterületre találtak, mert az esőzések után megnöttek a vadvizek.

megjöttek az első gólyacsapatok is. egyelőre a mcsaras réteket járják, hogy a nagy utvégén lecsillapítsák étvágyukat. néhány napmulva hozzáfognak a rőzsék, gallyak gyűjtéséhez, megrongálódott fészkeik helyreállításához. /mti/

-13-

bb 19. tavasz a gyümölcsösökben - kielégítő szőlő-, gyümölcs-  
és egyéb szaporítóanyag-ellátás

i jf/gk ie bzs hgy

1976. március 30.

Kéthetes késésben van idén a tavasz, máskor ilyentájt március vége felé már javában dolgoznak a gyümölcsösökben, szőlősökben az „utánpótlás”, kiültetésén és a telepítéseken. ezen a tavaszon csak néhány napja kezdődtek ezek a munkák, amit az is jelez, hogy csupán az utóbbi két-három napban élénkült meg igazán a szőlő-, gyümölcs és egyéb szaporítóanyagot árusító telepek forgalma.

az ellátás jobb lesz a tavalyinál. a most kezdődő tavaszi telepítésekhez az elmúlt év azonos időszakához képest egyharmadával több szaporítóanyag áll az üzemek és a kistermelők rendelkezésére. a választék is előnyösebben alakul az elmúlt évinél, néhány fajtából azonban nem tudják kielégíteni az igényeket. helyettük az ültetvénytervező és szaporítóanyag forgalmazó vállalat telepein más fajtákat, általában azonos értékű növényeket és fákat ajánlanak a vásárlóknak.

az elmúlt év őszén nagy mennyiségű szőlőoltvány talált gazdára, az idei tavaszon szintén igen nagy az érdeklődés a szőlő szaporítóanyag iránt. bőséges készletből válogathatnak a termelők, egyebek között van elegendő egyéves oltvány a muscat adda, a gloria hungarica, hamburgi muskotály és a pannónia kincse csemegeszőlő oltványokból, a borszőlők közül a rizling, a szürkebarát, a cabernet és a piros tramini fajtákból. nincs elegendő cardinale csemegeszőlő-oltvány a lerakatokban, az újabb nemesítésű zalagyöngye fajta - amely különösen a kistermelők körében népszerű - szintén a hiánycikkek listáján van, lényegesen többre lenne szükség.

a vásárlókat mintegy 600 ezer gyümölcsfaoltvány várja. egész sor almafajta nyújt bő választékot, egyes fajtákból azonban többre lenne szükség, például a jonathanból. ezt a fajtát jonareddel lehet helyettesíteni. körtéből bőséges a választék.

a kiskertek művelői szívesen vásárolják a bogyós gyümölcsök szaporítóanyagait, ezekből az utóbbi évek egyik legnagyobb választéka áll rendelkezésükre. igény szerinti az ellátás fekete-ribizkéből, pirosribizkéből, málnából, valamint a magas törzsű köszméteoltványból.

/folyt. köv./  
7.50/bzs

Tb gar

- 14 -

bb 19. /tavasz ... 1. folyt./bzs

a lakosság részére 36 kertészeti lerakatban árusítják a szaporítóanyagot. a vállalat postai megrendelést is elfogad és utánvétellel szállítja az igényelt szőlő- vagy gyümölcs szaporítóanyagot. a fajtaazonosságot garantálják, ennek érdekében például a facsemetéket olyan jelzéssel látják el, amelyen feltüntetik a fajtát és a minőséget. a vevő érdeke, hogy jeltábla nélküli szaporítóanyagot ne vegyen át. /mti/

..-

bb 20. fokozottabban ellenőrzik az import cikkek magyar feliratait

i kf/s ie bzs hgy

1976. március 30.

áruellátásunkban változatlanul fontos szerepe van az import cikkeknek, amelyek között vannak jól bevált és ismert termékek, a választék bővülése nyomán azonban akad néhány olyan is, amiről - miután idegennyelvű a felirat - a vásárlók nem tudják, micsoda is tulajdonképpen, s rendeltetésüket, használatuk módját sokszor még az eladók sem ismerik.

pedig éppen a fogyasztói érdekvédelem, a vásárlók tájékoztatása érdekében született öt éve a belkereskedelmi és a külkereskedelmi miniszter együttes rendelete, amely szerint az import termékek rendeltetéséről, minőségéről, a felhasználással kapcsolatos lényeges tulajdonságokról, a kezelés módjáról, stb. a terméken vagy a csomagoláson magyar nyelven, közérthetően tájékoztatni kell a vásárlókat. ellenkező esetben import termék nem kerülhet hazai forgalomba.

az utóbbi időben - mintha a rendeletről többen elfeledtek volna - megsaporodtak a panaszok a külföldi áruk magyar feliratának hiánya miatt. különösen így van ez egyes élelmiszereknél, háztartási- és vegyicikkeknél, kozmetikumoknál, s ez főleg az önkiszolgáló üzletekben vásárlóknak okoz problémát.

a kifogásokkal kapcsolatban az illetékes kereskedelmi vállalatok vezetői elmondották, hogy a rendelet megjelenése óta már a szállítási szerződésekben megkövetelik a magyar nyelvű feliratot, használati utasítást. ezt a gyakorlatban a szállítók 90 százaléka teljesíti is; a nagyobb tételekben s a rendszeresen vásárolt termékeken litografálva, vagy külön címkén már a gyárban, a csomagolásnál ráteszik az árura vagy mellékelik hozzá magyar nyelven a tudnivalókat. a választékcserében érkező fogyasztási cikkeknel gyakori a magyar felirat hiánya, ezt azonban a nagykereskedelmi vállalatok azonnal pótolják, és csak a rendeletben előírtak szerint adják át az árut a kiskereskedelemnek. előfordulhat, hogy a felirat „utközben”, elkallódik, egy-egy termékről leesik, ezek pótlása már a boltok feladata.

/folyt. köv./  
7.55/bzs

Tb gar

- 15 -

bb 20. /fokozottabban ... 1. folyt./bzs

a kiskereskedelem, köztük a legilletékesebb háztartási- és illatszerbolt vállalat vezetői szerint is a rendeleteknek megfelelően kapják az import cikkeket. a boltoknak minden esetben megküldik az ujdonságok leírását, s ezeket az eladóknak meg kell ismerniök.

a belkereskedelmi minisztérium élelmiszer- és vegyi kereskedelmi főosztályán elmondották, hogy a hagyományosan importáló vállalatokon kívül az utóbbi időben más vállalatok is szereznek be árut külföldről, érkeznek importcikk kishatármenti forgalomban is, s így előfordul, hogy nem mindenütt érvényesülnek az előírások. a panaszok alapján fokozottabban ellenőrzik és ellenőrzítetik a rendelet végrehajtását és felelősségre vonják az ellene vétő vállalatokat. miután a tapasztalatok szerint a nagykereskedelem az előírásoknak megfelelően hozza forgalomba az import cikkeket, a boltokban van szükség nagyobb figyelemre, gondosságra és hozzáértésre. /mti/

-.-

bb 21. magyar-bolgár együttműködés az anyagmozgatási gépek fejlesztésére

i kg/tr ie bzs hgy 1976. március 30.

az intranszmas magyar-bolgár társaság az idén mintegy 10 millió forint értékű tervezőmunkát végez, s 20 millió forintot meghaladó értékben szállít különböző közösen tervezett anyagmozgatási berendezéseket a magyar és a bolgár iparnak. a párhuzamos tervezőmunka elkerülésére, a szellemi tartalékok jó kihasználására a budapesti és a szófiai részleg specializálódott néhány berendezés tervezésére. budapesten raktári felrakógépeket, speciális erőművi darukat terveznek, szófiában pedig egyebek között pneumatikus szállítóeszközöket, valamint teher- és személyszállító drótkötélpályákat. a szakosított tervezés nyomán bolgár tervek alapján gépesítik szolnok és komoró kikötőinek rakodását - burgasz és várna modern tengeri kikötővé fejlesztésének tapasztalatait hasznosítják a tervezők.

a kölcsönös szállítások keretében a magyar ipar felrakó darukat ad bulgáriának, onnan pedig futómacskákat, elektromos hajtódobokat küldenek cserébe. az afit debreceni és budapesti javítóüzemébe a közelmúltban szereltek fel bolgár futómacskákat, csakugy, mint a dunai és a tiszai hőerőműben. kooperáció kialakításáról is szó van az intranszmas két részlege között, most próbálják ki azokat a balkancar gyártotta bolgár felrakógépeket, amelyhez az automatikus vezérlő-rendszer a budapesti intranszmas dolgozta ki. ha a berendezés beválik, más országok ba közösen exportálják majd ezeket a korszerű gépeket. /mti/

8.00/bzs

- 16 -

bb 22. háztáji kertészeti kiállítás szentendrén és dömsödön  
vid-gö/gné kz bzs -cz 1976. március 30.

pest megye két kedvelt üdülőtáján, a dunakanyarban és a ráckevei duna-ág mentén több ezer háztáji kisgazdaság van, s ezek jelentős szerepet töltenek be a környék áruellátásában. tulajdonos többségük a fogyasztási szövetkezetek közvetítésével értékesíti termékeit, a friss zöldséget, gyümölcsöt. a pest megyei meszöv és a helyi áfész-ek azzal is kívánják segíteni munkájukat, hogy áprilisban szentendrén a pap-szigeten, valamint a dömsödi művelődési házban vásárlással egybekötött kiállítást rendeznek. a bemutatón a kertészeti munkaeszközök, kisgépek gazdag választéka mellett, a kistermelők beszerezhetik a szükséges vetőmagvakat, műtrágyát, és növényvédő szereket. a kiállítás tartama alatt az agroker és a növényvédő állomás szakemberei tanácsadó szolgálatot tartanak. /mti/

-.-

bb 23. megkezdődött a tavaszi öntözés szolnok megyében

vid/fm bzs hgy 1976. március 20.

megkezdődött a koratavaszi öntözés szolnok megyében, a mezőhéki táncsics termelőszövetkezet határában. a talajnedveségmérő készülékek az utóbbi napokban csupán 60 százalékot mutattak, vagyis a csapadékban szegény tél után már erőteljesen szomjaztak az őszi vetések. az öntözést elsőként a jól áttelelt buzatáblákon kezdték meg, amelyből 800 hektár kap mesterséges csapadékot. ezt követi a legelők és a pillangós növények öntözése 600 hektáron. a gazdaság - kihasználva saját víztározóját és a kiskörei vízlépcső öntözőfürtjét - az idén együttesen mintegy 3300 hektáron növeli öntözéssel a termelést.

megkezdte az öntözést a tiszaföldvári Lenin tsz is, de rajtra készen állnak az esőztető berendezések a nagykunságban és a jászság nagyobb részén is. a kiskörei vízlépcső nagykunsági és jászsági főcsatornája feltöltve várja a földényt. vízkészlet bőven van, mert az elmúlt napok gyors hóolvadása következtében emelkedett a folyók, elsősorban a tiszta vízszintje. szolnok megye mezőgazdasági üzemei az idén 90 ezer hektár növényi kultúra öntözését tervezik. /mti/

-.-

8.10/bzs

- 17 -

bb 24. „kazán-matuzsálemek,, az ózdi kohászati muzeumban  
vid/kz bzs -cz 1976. március 30.

az ózdi kohászati üzemekben lebontották az 1895-ben épült öreg kazánházat. az egykori „gőzgyárban,, huszonkét másféltonnás, füstcsöves kazán működött. az egyenként négy és félméter hosszú tischbein kazánok, a már több mint nyolcvan éves ipari „matuzsálemek,, egy-egy jellemző darabját az ózdi kohászati muzeumban helyezték el. a muzeumban a kazánok eredeti darabjai mellett működésük közben készített egykori fényképeket is kiállítanak, s a régi kazánház makettjének elkészítését is tervezik. /mti/

bb 25. csökken a mezőgazdasági balesetek száma vas megyében  
vid/kz bzs -cz 1976. március 30.

megvizsgálta a vas megyei mezőgazdasági termelőszövetkezetek, szakszövetkezetek és közös vállalkozások munka- és egészségvédelmi helyzetét a megyei tanács mezőgazdasági és élelmezéstudományi bizottsága. a megállapításai szerint a biztonságos munkavégzés feltételeinek megteremtésére a mezőgazdasági üzemekben is egyre nagyobb gondot fordítanak. ennek eredményeként például a balesetekből származó táppénzes napok száma az 1973-as évi 22539 napról 1974-ben 19412 napra, az elmúlt évben pedig 18373 napra csökkent. a legtöbb baleset az állattenyésztésben dolgozóknál fordul elő. ez összefügg az állattenyésztők magasabb életkorával, és az állattartó épületek korszerűtlenségével is.

megállapította a bizottság, hogy a hatékony munkavédelmi ellenőrzésnek tulajdonítható, hogy a balesetet szenvedők érdeke nem szenved sérelmet. 1975-ben 491 személy, a sérültek 65 százaléka élt kártérítési igényrel.

a mezőgazdasági nagyüzemekben az elmúlt évben több mint 22 millió forintot fordítottak a műszaki biztonság fejlesztésére, a munkavédelemre. ennek ellenére azonban a szövetkezetek szociális ellátottsága, főleg a régi majorokhoz tartozó munkahelyeken még nem kielégítő.

részletesen elemezte a bizottság a biztonsági megbízottak, s a felügyeletet ellátó szakigazgatási szervek ellenőrző tevékenységét is. a járási, városi szakigazgatási szervek például az elmúlt évben 53 általános felügyeleti vizsgálatot és több mint 110 ellenőrzést tartottak, s több intézkedést tettek - büntető és szabálysértési eljárásokat kezdeményeztek, gépeket állítottak le - a munkavédelmi hiányosságok megszüntetésére.

/folyt. köv./  
8.20/bzs

- 18 -

bb 25. /csökken ... 1. folyt./bzs

a bizottság többek között arra hívta fel a mezőgazdasági üzemek figyelmét, hogy fokozzák a munkahelyi fegyelmet, fordítanak még nagyobb gondot a balesetek megelőzésére, ha előfordul annak kivizsgálására, a mulasztást elkövetők felelősségre vonására, s nem utolsósorban a dolgozók oktatására. /mti/

bb 26. tavaszi idénykezdés a tiszán

vid/fm bzs hgy 1976. március 30.

megkezdődött az új idény a tiszai szegedi szakaszán. a fürdő- és csónakházakat kivontatták a tápéi téli kikötőből. a folyó szegedi partján példás rendben sorakozva horgonyoztak le. a város centrumához legközelebb eső folyószakaszon kötötték a „szőke tiszai,, hajószálló és étterem, amely már szeged idegenforgalmi nevezetességének számít. fedélzetén a legnagyobb kánikulában is kellemes a levegő. különösen a szabadtéri játékok időszakában keresik fel sokan a hajószállót. konyhájának szakácsai a speciális szegedi halételek készítésének mesterei. /mti/

bb 28. kiállítás a lengyel fotóipar termékeiből

t kf be bh -cz 1976. március 30.

az ofotért egyik legnagyobb szocialista partnere a lengyel varimex külkereskedelmi vállalat kedden kiállítást nyitott az ofotért Árbóth utcai mintatermében.

a kiállításon a lengyel fotóipar termékeit, idejű kínálatát, újdonságait láthatják az érdeklődők. bemutatják az audiovizuális oktatáshoz ma már nélkülözhetetlen film és írásvetítők gazdag választékát, köztük a táskairógép méretű dana pp 2 típusú összehajtható, hordozható írásvetítőt. a lengyel vállalat szállítja egy típus kivételével az itthon kapható nagyítógépeket, amelyek választékát az idén újabbakkal 10-re bővítették. ugyancsak a fotóamatőrök érdeklődésére számíthat a profil és a diaprex típusú diavetítő újdonság, akárcsak a fotólaboratóriumi cikkek széles választéka.

az ofotért az idén lengyel partnerétől körülbelül 1 millió rubel értékű fotócikket vásárol, köztük lesznek természetesen a mostani kiállításon bemutatott új termékek is.

a kiállítás április 1-ig 10-18 óra között tekinthető meg.  
/mti/

--

- 19 -

bb 27. értekezlet az ifjúság kulturális ellátásáról

t gy fe pr bh -cz

1976. március 30.

az állami ifjúsági bizottság titkársága és a kisz központi bizottsága rendezésében kedden a fővárosi művelődési házban országos értekezletet tartottak az állami, társadalmi és tömegszervezetek közművelődési szakembereinek részvételével.

a tanácskozáson megvitatták az ifjúság kulturális ellátásáról hozott minisztertanácsi határozat végrehajtásával kapcsolatos további feladatokat./mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 27. sz. / értekezlet .... / hírünket felhasználáskor kérjük a következő mondattal bővíteni:

az értekezleten meghirdették az ifjúsági klubok tartalmi munkáját gazdagító új klubakciót, ennek keretében a klubok különböző technikai felszereléseket, illetőleg központi támogatást kapnak./mti/

-. -

bb 29. téves árambekötés melegítette fel a vizet - megoldódott a kulcsi ,, csodakut,, rejtélye

vid ká bh -cz

1976. március 30.

a múlt héten érdekes hír terjedt el fejér megyében: a dunaparti kulcs községben, a deák ferenc utca 9. számú hétéves ház öreg kutjából termásvíz tört fel. a kut valóban gőzölgött és 90 fokos forróvizet húztak ki belőle. a hírben csak az volt a hihetetlen, hogy a kut mindössze négy méter mély és a korábbi próbafurások nyomán csak 1000 méter mélységben találtak melegvizet.

a rejtély néhány nap múlva megoldódott. kiderült, hogy a kuthoz a déldunántuli áramszolgáltató vállalat szerelői házi vízellátó berendezést kötöttek be és tévedésből fordítva kapcsolták rá a vezetékeket a szivattyúra. mivel a nyaralótelepen biztosíték nélkül, közvetlenül a villany oszlopról kapják az áramot, így a szabálytalanul bekötött vezeték állandóan áram alá helyezte a fémszerelvényeket, közte a kutba belógó vízvezetékcsövet. a kut vizén át tartós földzárlat keletkezett, ez forralta fel a vizet. feltehetően többszáz kilowatt áram ment veszendőbe a néptelen villában. a hibát a dédász szerelői elhárították, s a szabálytalan munka körülményeit vizsgálják./mti/

-. -  
- 20 -

10.30 bh

10.11.05

bb 30. oktatástechnikai eszközök bemutatója veszprémben

vid ká bh -cz

1976. március 30.

veszprémben, az országos oktatástechnikai központban kedden bemutatót rendeztek. a tudományos tanácskozással egybekötött bemutató résztvevői - a tanárképző főiskolák tanárai - megismerkedtek az anyanyelv, a társadalomtudomány, az idegen nyelv, a matematika és a természettudomány tanításának és oktatásának legkorszerűbb hazai és külföldi technikai eszközeivel./mti/

-. -

bb 31. szocialista brigádok az öregekért

vid ká bh -cz

1976. március 30.

a gépipari elektromos karbantartó vállalat kilenc csongrád megyei szocialista brigádja kommunista műszakot tartott. az ezért járó bérükön a brigádtagok háztartási gépeket, elektroakusztikai berendezéseket vásároltak, amelyeket a csongrád megyében lévő öregek napközi otthonainak ajánlottak fel.

a gelka szocialista brigádjainak vezetői a népfront szegedi székházában kedden ünnepélyesen adták át az ajándékokat az öregeknek.

a szegeden lévő hat öregek napközi otthona két mosógépet, két centrifugát és három hűtőszekrényt kapott ajándékba. az ambrózfalvi öregek otthona mosógéppel és centrifugával, a marosleleieké hűtőszekrényvel gazdagodott.

a következő napokban háztartási gépeket, illetve elektroakusztikai berendezéseket kapnak a gelkától a szegvári, a baksi és a kisteleki öregek napközi otthonai is./mti/

-. -

bb 32. pályaválasztási tanácsadás

bh -cz

1976. március 30.

14.800 általános iskolás és csaknem 6 000 gimnazista fejezi be hamarosan tanulmányait a budapesti iskolákban. a fővárosi pályaválasztási intézet felkészült a várható forgalomra. pszichológiai képességvizsgálatra ugyan az idén már nem fogadnak el jelentkezőket, de az intézet pályairányító és propaganda osztályán /budapest, v., deák ferenc u. 17./ tanácsadó beszélgetésre várják a nappali tagozatu továbbtanulás iránt érdeklődőket.

a továbbtanulni nem szándékozó fiatalok az ifjúsági munkavállalási tanácsadóban /bp. xi., bicskei utca 6./ jelentkezhetnek. félfogadási idő mindkét helyen: hétfőn 8-12, szerdán 8-16 ig, pénteken 12-15 óráig/ mti/

-. -

- 21 -

11.45 bh

11.13.30

bb 33. dr.pozsgay imre

be pr bh -cz

1976. március 30.

kulturális miniszterhelyettes vezetésével küldöttség utazott prágába, a „30 győzelmes év„ című nemzetközi képzőművészeti kiállítás április 1-i megnyitására. a kiállítás korábban moszkvában és berlinben volt látható, budapest június 15 és augusztus 8 között ad otthont a tárlatnak./mti/

-. -

bb 34. újabb erdők az alföldön - a fásítási hónap megnyitója baján

vid kz bh -cz

1976. március 30.

az erdősítés jelentőségét méltatták kedden, a bács megyei fásítási hónap baján megrendezett megnyitóján. elmondták, hogy az elmúlt 30 évben az országos fásítási program nagy részét a duna-tisza közén valósították meg. egyedül a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság területén 25 ezer hektár új erdőt telepíttek, s ezzel a korábbi 7 százalékos erdősültségi arány 14,5 százalékosra emelkedett. a homok fásítására többnyire „légszűrő„ fenyveseket telepítettek, s telepítenek. évente 1300 hektáron pótolják a kitermelt erdők helyét, s az anyagi erőkhöz mérten folytatják a sivatagok fásítását.

*lte* a rohamosan változó életkörülmények, a városiasodás, a civilizációs ártalmak növekedése-hangoztatták a továbbiakban új igényeket is támaszt az erdővel, a parkosított területekkel szemben. ezért a következő években a már meglévő erdőkből újabbakat jelölnek ki közjóléti célokra. elsősorban a duna- és a tiszamenti erdőséget fejlesztik és tartják fenn ilyen jelleggel. a településeket díszítő, a környezetvédelmet szolgáló terek, parkok fásításakor az eddiginél jobban számítanak a társadalmi összefogásra, a fiatalok munkájára.

a fásítási hónap alkalmából kitüntetésekkel adtak át a legjobb fásítóknak, erdőművelőknek./mti/

-. -

- 22 -

12.06 bh

10.12.30

bb 35. árad a bodrog

vid kz bh -cz

1976. március 30.

az enyhe időjárás nyomán megkezdődött az olvadás a bodrog és a tisza határon túli vizgyűjtő területén. ennek hatására lassu áradás kezdődött a bodrogon. a folyó vízszintje mintegy két és fél métert emelkedett, s kedden felsőbereckinél elérte az ötszázötvenegy centiméteres szintet. ezért az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság a bodrog sárospatak és az országhatár közötti mintegy tizenkilométeres szakaszára elrendelte az elsőfoku készültséget. ugyancsak készültséget tartanak a vis-zalkod közötti nyári gát mentén.

néhány nap alatt megközelítőleg három métert emelkedett a tisza borsod megyei szakaszán is a vízszint, ezért tisztalóknál újból felnyitották a zsilipeket, s megszüntették a duzzasztást, hogy a víz zavartalanul huzódhasson le./mti/

-. -

bb 36. újabb „infravörös szemet„ szerelnek fel a máv miskolci igazgatóságának területén

vid kz bh -cz

1976. március 30.

a máv miskolci igazgatóságának területén 1970-ben szereltek fel a francia gyártmányú infravörös „szemeket„ a közlekedés biztonságosabbá tételére. a berendezés a miskolcra Budapest felé haladó szerelvények csapágyainak melegedését ellenőrzi, s a kapott adatokat automatikusan továbbítja a fűzesabonyi állomáson lévő önműködő regisztráló központba. az infravörös sugárzás alapján működő műszer jelzi a melegedést, azaz a hőnfutást, egyben azt is „közli„ hogy a szerelvény mozdonytól számított hányadik vagonja melyik oldalán jelentkezett a rendellenesség. így lehetővé válik a kocsi „kisorolása„ kijavítása, ezzel a baleset megelőzése.

a tapasztalatok alapján a budapestről miskolcra, valamint a záhonyból miskolc felé haladó szerelvények vizsgálatára is felszereltek egy-egy berendezést. a már működő „szemek„ a máv miskolci igazgatóságának vonalain havonta mintegy száz-százhusz kocsit találnak hibásnak, amelyeket a szerelvényekből a regisztráló állomásokon „kiemelnek„ és megjavítanak. a hibák gyakoriságából az is kiderült, hogy a teher T kocsiknál jobb a görgős mint az ugynevezett csuszócsapágy beépítése, mert az utóbbinál nagyobb a hőnfutás, a bemelegedés lehetősége.

a vasuti biztonság növelésére most újabb „infravörös szemet„ szerelnek fel a nagyforgalmu mezőzombor-nyíregyháza közötti egyvágányu pályán, a hőnfutásvizsgáló készüléket még az idén, az őszi csúcspályaforgalom kezdetére üzembehelyezik./mti/

-. -

- 23 -

12.15 bh

10.15

bb 37. korszerűsítették a miskolci csillagvizsgálót  
vid kz bh -cz 1976. március 30

befejeződött miskolcon a több mint tíz éve átadott csillagvizsgáló állomás korszerűsítése. a rekonstrukció során többek között megoldották a mintegy harminc méter átmérőjű kupola körbeforgatását, lehetővé tették, hogy a kupola felét „kinyithassák”, új műhelyt is berendeztek. ebben a csillagászati szakkör tagjai maguk javíthatják meg a műszereket. az újjáalakított és műszakilag korszerűsített miskolci csillagdában kedden ismét megkezdték a megfigyeléseket és a gyakorlati foglalkozást./mti/

-. -

bb 38. megkezdték a dunaujvárosi acélgyártó konverter földmunkáit - készül az óriáscsarnok acélszerkezete

vid kz bh -cz 1976. március 30.

dunaujvárosban kedden megkezdték a dunai vasmű acélgyártó konverterének földmunkáit. a generálkivitelező 26. általami építőipari vállalat előzőleg talajmintákat vett, illetve próba résfalat készített, amelynek terhelési próbája kedvező eredménnyel zárult. a durva tereprendezés után mélyítik ki a konverter óriáscsarnokának alapjait. az v. ötéves terv kiemelt nagyberuházásán többtízezer köbméter földet mozgatnak meg, a csarnok fogadósíntjét ugyanis 20 méter mélységre állják ki. megkezdődött a 200 méter hosszú, 140 méter széles üzemcsarnok első hat oszlop-helyének kiásása, a tartó oszlopok alapzásához várhatóan május közepén fognak hozzá. a csarnok építésére nagyteljesítményű toronydarut szállítanak dunaujvárosba, a 100 tonna teherbírású emelőszerkezet emeli majd helyére az új létesítmény elemeit.

a kohászati gyárépítő vállalat különböző vidéki településeken hozzákezdtek a konverter üzemcsarnok acélszerkezetének gyártásához is, az öt hajós, 60 méter magas épület szerelését a főbb beton alapok elkészítése után, már az idén októberben elkezdik.

az 5,3 milliárd forint értékű nagyberuházás kivitelezését több fővállalkozó és tucatnyi építő-szerelő vállalat napra pontos, hálódigrammos terv alapján végzi./mti/

-. -

- 24 -

12.35 bh

161320

bb 39. kivonultak a „hagymás”, gazdák a makói határba - segítik a háztájit a közös gazdaságok

vid kz bh -cz 1976. március 30.

a makói tájkörzetben megkezdődött a vidék kora tavaszi munkája, a fokhagyma ültetés. ezt a fűszernövényt már csak kifejezetten a háztájiban termesztik hagyományos módon, kézi erővel tüzelik ki a fehér gerezdeket. a közös gazdaságok azonban messzemenő segítséget nyújtanak. előkészítették a vetőágyat, simára elmunkálták a talajt. kedden mintegy ezren dolgoztak a tájkörzet háztáji földjein. a családok apraja-nagyja rakta földbe a szaporító anyagot, valósággal versengenek az idővel, mert legalább háromhetes késésben vannak. márciusban ugyanis harminc-negyven milliméter csapadék hullott és még mindig lassan száradnak fel a földek. más esztendőkből nem egyszer előfordult, hogy már julianna napkor megkezdhetnék a fokhagyma ültetését.

a vöröshagymával sokkal kevesebb gondjuk-bajuk lesz a szövetkezeti gazdáknak. a nagyüzemi táblák kilencven százalékán ugyanis iparszerű rendszerben termesztik, s az ültetéstől a betakarításig minden munkát a gépekre bízhatják. egyelőre a talaj előkészítésénél tartanak. úgy szervezték meg a munkát, hogy előbb a magasabb fekvésű földeket készítik elő, s olyan ütemben haladnak, ahogy szikkadnak a táblák, ezt a sorrendet követik majd a dughagymaszóró berendezések is néhány nap múlva./mti/

-. -

bb 40. erdőtüzek somogyban

vid kz bh -cz 1976. március 30.

somogyban figyelmetlen és gondatlanság miatt több erdőtüz keletkezett. a kár értéke meghaladja a félmillió forintot. nagybajomban a somogyi erdő és fafeldolgozó gazdaság dolgozója orsós józsef feledkezett meg a tüzgyújtási tilalomról. gondatlanságának következménye: több mint 21 hektár területen leégett a két, illetve hatéves telepítésű fenyő és tölgy-erdő. a kár értéke több mint 320 ezer forint. rátpusztán a látrányi alkotmány termelőszövetkezet területén tíz hektár kétéves fenyő égett el. ugyancsak a buzsáki termelőszövetkezet hat hektár erdője. a felelősség megállapítására a hatóságok a vizsgálatot folytatják./mti/

-. -

- 25 -

12.45 bh

161320

bb 41. vetik a cukorrépat az ikr taggazdaságaiban

vid/kz bzs -cz

1976. március 30.

a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat - az ikr - csaknem 200 taggazdaságában mintegy 300.000 hektáron, a tavalyinál jóval kedvezőbb körülmények között kezdték meg az idei tavaszi munkát. az ősszel ugyanis a terület nagy részét felszántották, és az előző évinél sokkal nagyobb területen fejezték be az alapműtrágyázásokat. míg a kukorica vetésével legalább 10-15 napot kell várni, hogy a talaj kellően felmelegedjen, a cukorrépa vetését már több helyen, így az alföldön és a kisalföldön is megkezdték. a talaj hőmérséklete elérte ugyanis a szükséges 2-3 celsius fokot. így a simasági május 1., a halási zöldmező, a Lébénymiklósi Lenin tsz-ben és más gazdaságokban is vetnek már.

az ikr az idén újabb 2500 hektár cukorrépat vont be a rendszerébe. az összesen 30.000 hektáros területe a hazai cukorrépa-földeknek egynegyedét jelenti. ennek a növénynek a termelése is sokkal jobban felkészültek az ősszel a taggazdaságok, mint az előző esztendőben. jó minőségű vetőmag áll rendelkezésükre, és jó a vegyszerellátás is. az ikr a kukoricához hasonlóan, biztosítja a legkorszerűbb technikai és technológiai feltételeket. az előkészületek biztatóak arra nézve, hogy kedvező időjárás esetén nemcsak a termésátlag, hanem a cukorhozam is emelkedik az idén./mti/

--

bb 42. minta-háztáji - tanácskozás somogy háztáji állattartásának korszerűsítéséről

vid/kz bzs -cz

1976. március 30.

somogyban, az utóbbi években tapasztalt csökkenés ellenére, még mindig a háztájiban tartják a szarvasmarha állomány mintegy 29, a sertésállomány pedig több mint a 44 százalékát. a termelésük fejlesztése, korszerűsítése éppen ezért fontos feladat az ötödik ötéves tervidőszakában is. ennek végrehajtásáról tanácskoztak kedden kaposvárott a megye állattenyésztésének irányító és a gazdaságokban dolgozó szakemberek. mint többek között hangoztatták, a mém és a kaposvári mezőgazdasági főiskola védnöksége alatt végzett kísérletek azt igazolják, hogy jelenleg legfontosabb tennivaló a sertés és szarvasmarha tartás olyan megoldásainak a kidolgozása, amelyek révén ezek a munkák termelékenyebbek, s így nemcsak az öregek, hanem a fiatalság számára is vonzóbbak lesznek. kifizetődnének ígérkezik például a háztájiban még üresen álló ló- és szarvasmarha istállók átalakítása zárt, fűthető - ugynevezett dán rendszerű - fiasztatókká vagy hizlaldákká.

/folyt. köv./

12.50/bzs

- 26 -

T/1320

bb 42. /minta-háztáji - ... 1. folyt./bzs

a jövedelem és a gazdaságos termelés fokozása érdekében ajánlatos, egy-egy udvarban minél több sertést tartsanak, s a munkát „szakosítsák”, illetve vagy csak fiasztatással és malac neveléssel, vagy csak hizlallással foglalkozzanak. ehhez azonban vagy az állami és a szövetkezeti gazdaság, vagy a fogyasztási szövetkezet szervező koordináló tevékenységére van szükség. a lényeg az, hogy a koordináló ne csak az egymásközti forgalmat - a koca és a süldőellátást -, hanem a termeltetés, valamennyi fázisát - takarmány ellátást, a fuvarozást, az állatorvoslást és az értékesítést - megoldja.

a szarvasmarha tenyésztéssel kapcsolatban úgy foglaltak állást, legcélravezetőbb, ha egy-egy háztáji több olyan tehén tartására rendezkedik be, melynek tejtermelése eléri az évi 4 ezer kilogrammot, sőt meghaladja azt. igen fontos feladat a háztáji tehéntartás korszerűsítése: gépi fejés önítatás, stb. kialakítása. a kedvező keveréktakarmányok - tejelőtáp - biztosításán túlmenően a háztáji tehéntartást a legelők és a kaszálók, valamint a melléktermékek maximális felhasználására kell alapozni.

a tanácskozáson azt is elhatározták, hogy háztáji mintagazdaságokat alakítsanak ki a megyében. ezeknek az lesz a feladatuk, hogy a többi kistermelő részére szemléltető utbaigazítást adjanak a sertés- és a szarvasmarha tartáshoz./mti/

--

bb 43. az időjárásjelentés

bh -cz

1976. március 30.

a meteorológiai intézet jelenti kedden délben:

enyhe idő

észak-európában továbbra is különböző hőmérsékletű és nedvesség tartalmu óceáni légtömegek érkeznek, melyek hatására széles, többfelé csapadékos az évszaknak megfelelően enyhébb az idő. ezzel szemben dél-európa fölött nagyki-terjedésű magas nyomású légköri képződmény okoz napos száraz időjárást. hajnalban többfelé keletkezik köd, a nappali besugárzás hatására azonban a hőmérséklet az évszaknak megfelelő átlagnál 4-6 fokkal magasabb. a kárpát-medence a két hatás átmeneti zónájában fekszik. várható, hogy hazánk nagy része is az óceáni légtömegek áramlási zónájába kerül a következő 36 órában, de ez még nem okoz lényeges változást időjárásunkban.

/folyt. köv./

12.55 bh

- 27 -

T/1320

bb 41. vetik a cukorrépat az ikr taggazdaságaiban

vid/kz bzs -cz

1976. március 30.

a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat - az ikr - csaknem 200 taggazdaságában mintegy 300.000 hektáron, a tavalyinál jóval kedvezőbb körülmények között kezdték meg az idei tavaszi munkát. az ősszel ugyanis a terület nagy részét felszántották, és az előző évinél sokkal nagyobb területen fejezték be az alapműtrágyázásokat. míg a kukorica vetésével legalább 10-15 napot kell várni, hogy a talaj kellően felmelegedjen, a cukorrépa vetését már több helyen, így az alföldön és a kistalajon is megkezdték. a talaj hőmérséklete elérte ugyanis a szükséges 2-3 celsius fokot. így a simasági május 1., a halási zöldmező, a lébénymiklósi Lenin tsz-ben és más gazdaságokban is vetnek már.

az ikr az idén újabb 2500 hektár cukorrépat vont be a rendszerébe. az összesen 30.000 hektáros terület a hazai cukorrépa-földeknek egynegyedét jelenti. ennek a növénynek a termelése is sokkal jobban felkészültek az ősszel a taggazdaságok, mint az előző esztendőben. jó minőségű vetőmag áll rendelkezésükre, és jó a vegyszerellátás is. az ikr a kukoricához hasonlóan, biztosítja a legkorszerűbb technikai és technológiai feltételeket. az előkészületek biztatóak arra nézve, hogy kedvező időjárás esetén nemcsak a termésátlag, hanem a cukorhozam is emelkedik az idén./mti/

--

bb 42. minta-háztáji - tanácskozás somogy háztáji állattartásának korszerűsítéséről

vid/kz bzs -cz

1976. március 30.

somogyban, az utóbbi években tapasztalt csökkenés ellenére, még mindig a háztájiban tartják a szarvasmarha állomány mintegy 29, a sertésállomány pedig több mint a 44 százalékát. a termelésük fejlesztése, korszerűsítése éppen ezért fontos feladat az ötödik ötéves terv időszakában is. ennek végrehajtásáról tanácskoztak kedden kaposváron a megye állattenyésztésének irányító és a gazdaságokban dolgozó szakemberek. mint többek között hangoztatták, a mém és a kaposvári mezőgazdasági főiskola védnöksége alatt végzett kísérletek azt igazolják, hogy jelenleg legfontosabb tennivaló a sertés és szarvasmarha tartás olyan megoldásainak a kidolgozása, amelyek révén ezek a munkák termelékenyebbek, s így nemcsak az öregek, hanem a fiatalság számára is vonzóbbak lesznek. kifizetődnének ígérkezik például a háztájiban még üresen álló ló- és szarvasmarha istállók átalakítása zárt, fűthető - ugynevezett dán rendszerű - fiasztókká vagy hizlaldákká.

/folyt. köv./

12.50/bzs

- 26 -

T/1330

bb 42. /minta-háztáji - ... 1. folyt./bzs

a jövedelem és a gazdaságos termelés fokozása érdekében ajánlatos, egy-egy udvarban minél több sertést tartsanak, s a munkát „szakosítsák”, illetve vagy csak fiasztatással és malac neveléssel, vagy csak hizlaldással foglalkozzanak. ehhez azonban vagy az állami és a szövetkezeti gazdaság, vagy a fogyasztási szövetkezet szervező koordináló tevékenységére van szükség. a lényeg az, hogy a koordináló ne csak az egymásközi forgalmat - a koca és a süldőellátást -, hanem a termeltetés, valamennyi fázisát - takarmány ellátást, a fuvarozást, az állatorvoslást és az értékesítést - megoldja.

a szarvasmarha tenyésztéssel kapcsolatban úgy foglaltak állást, legcélnavezetőbb, ha egy-egy háztáji több olyan tehén tartására rendezkedik be, melynek tejtermelése eléri az évi 4 ezer kilogrammot, sőt meghaladja azt. igen fontos feladat a háztáji tehéntartás korszerűsítése: gépi fejés önitatás, stb. kialakítása. a kedvező keveréktakarmányok - tejelőtáp - biztosításán túlmenően a háztáji tehéntartást a legelők és a kaszálók, valamint a melléktermékek maximális felhasználására kell alapozni.

a tanácskozáson azt is elhatározták, hogy háztáji mintagazdaságokat alakítsanak ki a megyében. ezeknek az lesz a feladatuk, hogy a többi kistermelő részére szemléltető utbaigazítást adjanak a sertés- és a szarvasmarha tartáshoz. /mti/

--

bb 43. az időjárásjelentés

bh -cz

1976. március 30.

a meteorológiai intézet jelenti kedden délben:

enyhe idő

észak-európában továbbra is különböző hőmérsékletű és nedvesség tartalmu óceáni légtömegek érkeznek, melyek hatására széles, többfelé csapadékos az évszaknak megfelelőnél enyhébb az idő. ezzel szemben dél-európa fölött nagyki-terjedésű magas nyomású légköri képződmény okoz napos száraz időjárást. hajnalban többfelé keletkezik köd, a nappali besugárzás hatására azonban a hőmérséklet az évszaknak megfelelő átlagnál 4-6 fokkal magasabb. a kárpát-medence a két hatás átmeneti zónájában fekszik. várható, hogy hazánk nagy része is az óceáni légtömegek áramlási zónájába kerül a következő 36 órában, de ez még nem okoz lényeges változást időjárásunkban.

/folyt. köv./

12.55 bh

- 27 -

T/1330

bb 43. /időjárásjelentés ... folyt./ bh

hazánkban hétfőn derült idő volt. az ország nagy részén 10, 11 órán át sütött a nap és csapadékot sehonnan sem jelentettek. napközben a hőmérséklet általában 15-17 fokig emelkedett, az északkeleti országrész kivételével ahonnan csak 13 fokot jelentettek. éjszaka folytatódott a derült idő, így ma hajnalra mínusz 1, plusz 4 fokig hűlt a levegő. délelőtt országszerte jobbára derült, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 óraker 12-17 fok között alakult.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 9,9 fok volt, 1,6 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 óraker budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás szerda estig:

az ország északi felében időnként megnövekszik a felhőzet elszórtan futó záporok is kialakulhatnak. máshol tulnyomóan derült, száraz idő lesz. az élénk déli, délnyugati szél nyugatira fordul és helyenként megerősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, plusz 5 fok között, a szélvédett helyeken gyenge talajmenti fagy. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 13-18 fok között.

a duna vizállása budapestnél 166 cm. /mti/

-.-

bb: 44. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 óráig

bh -cz

1976. március 30.

1. bolgár irodalom magyarországon
2. felhívás
3. nyitásra készülnek a szabadtéri muzeumok
4. az operaház áprilisi vendégművészei
5. leleplezték a vásárlók megkárosítóit
6. kpm
7. egészséges a gnuborju
8. kerékpárt lopott
9. több mint félmilliárd forint környezetvédelemre
10. új gépszirgyár
11. társadalmi összefogás
12. gazdag program a vértesi napokon
13. gyógyfürdő-központok nyugat-dunántulon
14. középkori templom

/folyt. köv./

- 28 -

Tb 1330

bb 44. / a belföldi... folyt./ bh

15. bács megyei művész-csoport utazik finnországba
16. balatonpart nyári programja
17. művelődési központ épül százhalombattán
18. érkeznek a gólycsapatok
19. tavasz a gyümölcsösökben
20. importcikkek feliratainak ellenőrzése
21. magyar-bolgár együttműködés
22. háztáji kertészeti kiállítás szentendrén
23. megkezdődött a tavaszi öntözés szolnok megyében
24. „kazán-matuzsálemek„
25. csökken a mezőgazd. balesetek száma vas megyében
26. tavaszi idénykezdés a tiszán
27. állami ifjúsági bizottság
28. kiállítás a lengyel fotóipar termékeiből
29. téves árambekötés
30. oktatástechnikai eszközök bemutatója
31. szocialista brigádok az öregekért
32. pályaválasztási tanácsadás
33. elutazott dr. pozsgay imre
34. újabb erdők az alföldön
35. árad a bodrog
36. máv miskolci igazgatósága
37. csillagvizsgáló
38. dunaujvárosi konverter
39. hagymások a határban
40. erdőtüzek
41. vetik a cukorrépat
42. háztáji állattenyésztésről
43. időjárásjelentés
44. hírjegyzék.

/mti/

-.-

bb 45. megnyílt a harmadik vidéki taneszköz-bolt - javul az általános iskolák ellátása

vid kz bh hgy

1976. március 30.

pécs új városközpontjának üzletsávjában kedden ünnepelesen megnyílt az országos tanszergyártó és értékesítő vállalat harmadik vidéki üzlete. a kulturált, nagyon szép üzlet három millió forint értékű készletéből kb háromezer különféle taneszközt kínál. a vásárlást megkönnyíti, hogy a bolt vezetőjének is pedagógus képesítése van.

párthatározat írja elő az iskolák tárgyi felszereltségének javítását, s ennek jegyében az új tanterv bevezetéséig, 1977-78-as évekig, több mint 600 millió forint értékű különféle taneszközzel kell ellátnia az általános iskolákat. a vásárlásra, várakozásra és utazgatásokra elveszett idő lényegesen csökken a vidéki üzlethálózat létrehozásával. a vállalat további négy megyeszékhelyen tervezi taneszköz-bolt megnyitását.

/mti/

-.--29-

Tb 1425

bb 46. zártláncu tv rendszert kap valamennyi óvónő-, tanító- és tanárképző intézet - országos tanácskozás szombathelyen

vid kz bh hgy

1976. március 30.

valamennyi óvónő-, tanító- és tanárképző intézet zártláncu tv rendszert kap - közölték az intézetek oktatás-technikusainak kedden végetért kétnapos szombathelyi tanácskozásán. az ország 18 ilyen felsőoktatási intézetének felében már működik a pedagógusképzés hatékonyságát javító korszerűsítő apparátus. kilenc helyen - baján, debrecenben, esztergomban, hajduböszörményben, kecskeméten, győrben, szarvason, a budapesti gyógy-pedagógiai intézetben és a budapesti tanítóképzőben - most kezdték el a kiépítését. csaknem 6 millió forintot költenek e program megvalósítására, s emellett házilag is több munkát elvégeznek. a tervek szerint ez év nyarára, de legkésőbb az év végére elkészülnek. így szeptembertől új, módosított, az oktatástechnikára jobban támaszkodó tanterv lép életbe a pedagógusképző intézetekben, főként a gyakorlati oktatásban.

az oktatás technikusok tanácskozásán terv született a pedagógusképzésben használt zártláncu tv rendszerek tipizálására. egységesen olyan, a nevelők gyakorlati felkészítését segítő speciális apparátusokat építenek, illetve a régieket átalakítják, amelyek egyidőben több műsor közlésére alkalmasak: így a magyar televízió adását, képmagnóról előre rögzített műsort, helyszíni élő felvételt, filmet, dia-képeket. a pedagógusképzésben ugyanis ez az összetett, sokféle kép- és hangtechnika a legcélravezetőbb.

ötletbörzét is rendeztek a pedagógusok munkáját segítő technikusok gyakran meghibásodó alkatrészek praktikus pótlásáról és más szakmai kérdésekről. egyúttal megismerkedtek a jelenleg hazánkban legkorszerűbbnek tartott szombathelyi tv rendszerrel. ellátogattak a soproni óvónőképzőbe, ahol egyszerűbb, de jól működő és rövid idő alatt kiépíthető apparátust láttak./mti/

--

bb 47. központi sterilizáló a kecskeméti kórházban

vid kz bh hgy

1976. március 30.

kecskeméten új sterilizáló teremmel bővült a megyei kórház. a korszerű higiéniaát szolgáló gyógyintézeti létesítménnyel központosították az eddigi osztályonkénti műszer-sterilizálást. a 180 négyzetméteres terem építéséhez, berendezéséhez a város üzemei is hozzájárultak. a helyi ezermester ipari szövetkezet asztalos részlege például műszer-szekrényeket, polcokat készített az egészségügyi intézmény részére. a felszerelések, gépek karbantartására pedig a kecskeméti gépipari és automatizálási műszaki főiskola kötött szocialista szerződést a kórházzal. a nagyrészt társadalmi összefogással létesült sterilizáló terem kedden adták át rendeltetésének./mti/

--

- 30 -

13.55 bh

TóMuz

bb 48. munkában a gyümölcs telepítők bács-kiskun megyében

vid kz bh hgy

1976. március 30.

a duna-tisza közén, a szinte minden átmenet nélkül bekövetkezett évszakváltás miatt meggyorsult a növényzet vegetációja és torlódnak az időszerű munkák. szinte két nap alatt felmelegedtek a talajok, s így a borsó után megkezdették a cukorrépa vetését is. a hét első napjaiban a gépi forgókhoz igazított nagyüzemi táblákon hatszáz szélesnyomtávu vetőgép dolgozott. ennél jóval több erőgép munkálja a kukorica helyét, amelynek vetését április első hetében megkezdhetik a vidéken.

a márciusi hideg miatt félbemaradt szőlő-gyümölcs-pótlásokkal, illetve telepítésekkel is sietni kell a gazdaságoknak. a kecskemét-szikrai állami gazdaságban rövidesen befejezik az őszelel megkezdett, 93 hektáros új őszibarack telepítést. a házi kertek tavaszi gyümölcsfapótlása is tart még, rügyfakadásig százezer, főleg csonthéjas és alma kerül telepítésre a hobby-kertekben és a házkörül gyümölcsösökben./mti/

--

bb 51. átadták a kisz kb vörös vándorzászlaját a borsodi hőerőmű kisz szervezetének

vid kz bh hgy

1976. március 30.

egymást követően harmadszor és ezzel végleg elnyerte a kazincbarcikai borsodi hőerőmű vállalat kisz szervezete a kisz központi bizottságának vörös vándorzászlaját. kedden a berentei józsef attila művelődési házban szabó jános, a kisz intézőbizottságának tagja, a magyar ifjúság főszerkesztője adta át a kiemelkedő munkát elismerő zászlót varga lászlónak, a borsodi hőerőmű kisz bizottsága titkárának.

az ünnepségen jelen volt szili géza nehézipari miniszter-helyettes, ruttkai zsigmond, a magyar villamosművek tröszt pártbizottságának titkára, török lászló, a kisz borsod megyei bizottságának első titkára, valamint kazincbarcika város párt, tanácsi és kisz szervezetének vezetői.

az ünnepségen a borsodi hőerőmű kisz szervezetének huszonkét tagja kapott dicséretet és kitüntetést, öt fiatal pedig külföldi jutalomüdvözlésben részesült.

a kisz központi bizottság vörös vándorzászlójának végleges elnyerése alkalmából a borsodi hőerőmű vállalat a vállalati kisz szervezetnek kilencvenezer forint jutalmat adományozott./mti/

14.05 bh

TóMuz

-- 31 --

bb 49. átlagon felüli a vas megyei nemzetiségi községek ellátása

vid/kz bzs hgy

1976. március 30.

vas megye nemzetiségi községeinek kereskedelmi és vendéglátóipari ellátásáról tárgyalt kedden szombathelyen, a megyei tanács nemzetiségi bizottsága. a megye 224 települése közül 18-ban élnek nemzetiségiek. ellátásukra megkülönböztetett gondot fordítanak. több nemzetiségi községben, például alsószőlőn, apátistvánfalván, felsőszőlőn, horvátzsidányban és másutt is, az elmúlt időszakban új üzleteket hoztak létre, korszerűsítették a meglévőket. e munka folyamatos, még ebben az évben sor kerül a peresznyei, a szentpéterfai, a kőszegfalvai és a nardai egységek átalakítására, fejlesztésére, horvátzsidányban a termelőszövetkezet segítségével a közétkeztetést is megoldják. mindent összegezve megállapítható, hogy bár még számos tennivaló van az ellátás terén, a nemzetiségi községek ellátása átlagon felüli.

a tanácskozáson döntöttek arról is, hogy a már hagyományos vas megyei nemzetiségi napot ebben az évben június 6-án rendezik meg kőszegen. /mti/

--

bb 50. kiváló kollégiumot avattak szegeden

vid/kz bzs hgy

1976. március 30.

az ország felsőoktatási intézményeinek kollégiumai közül sorrendben ötödiknek nyerte el a kiváló címet a szegedi józsef attila tudományegyetem móra ferenc kollégiuma. az erről szóló oklevelet kedden dr. garamvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes adta át a kollégium közösségének. a miniszterhelyettes, ünnepi beszédében, méltatta a kollégium közösségi, hivatástudatra nevelő munkáját, a hallgatók aktív közéleti tevékenységét. országosan követésre méltónak ítélte számos kezdeményezésüket: a szakkollégiumi órák sikerét, az internacionálisra és a szocialista hazra szeretetére nevelő nemzeti és tájjellegű napokat és több más speciális programukat. a kollégium növendékei segítik a csongrád megyei tanyai iskolák nevelői munkáját, üzemekkel, tsz-ekkel kötött szerződéseik alapján pedig a munkás és parasztfiatalok közművelődését.

a miniszterhelyettes végül bejelentette, hogy a kollégium nevelési és oktatási tárgyi feltételeinek további javítására a minisztérium jelentős pénzüsszeget ad.

/folyt. köv./  
14.10/bzs

- 32 -

Tó 1430

bb 50. /kiváló ... 1. folyt./bzs

a kisz központi bizottságának művészeti ajándékát dr. török judit a kisz kb osztályvezetője adta át.

a kollégium vezetői, dolgozói és az egyetemi hallgatók közül számosan kaptak az ünnepségen kitüntetést, illetve jutalmat. /mti/

--

bb 52. a csepeli művészegyüttes szovjetunióbeli turnéja

i sz/zsu ie bzs hgy

1976. március 30.

a csepel művek „kiváló együttes”, címmel kitüntetett táncegyüttese kedden a szovjetunióba utazott, ahol 10 napig vendégszerepel, fellép moszkvában, taskentben, és szamarkandban.

az 50 tagu művészegyüttes részt vesz a szovjetunióban tartandó április 4-i ünnepségeken. műsorukban a magyar népi táncokon kívül a baráti népek és hazánkban élő nemzetiségek táncai is szerepelnek.

a csepeli táncegyüttes most első ízben lép fel a szovjetunióban. korábban már többször szerepeltek együtt szovjet táncegyüttesekkel csepelen és a szovjet kultúra és tudományházában. /mti/

--

bb 54. tavaszi nagyüzem a fejér megyei határban - kétezer traktor dolgozik a földeken

vidökz bzs hgy

1976. március 30.

a tavaszi időjárás benépesítette a fejér megyei határt: teljes kapacitással megindultak a mezőgazdasági munkák. a nagyüzemi gazdaságokban, hogy behozzák a hosszan tartó tél okozta háromhetes lemaradást, nyújtott műszakban dolgoznak. megyeszer- te kétezer traktor dolgozik a földeken: végzik a talajelőkészítést, a simitózást, s a homokos talajokon megkezdtek a koratavasziak vetését. vetik már a tavaszi árpát, a mákot, a borsót, sőt helyenként már a burgonya ültetése is megkezdődött. néhány napon belül hozzálátnak a gazdaságok a cukorrépa vetéséhez is.

a nagyüzemek igyekeznek az elkövetkező hetekben úgy időzíteni a tennivalókat, hogy április közepére „behozzák”, a hosszú tél okozta lemaradást. /mti/

14.15/bzs

- 33 -

Tó 1440

bb 53. korszerűsítik a tolna megyei könnyűipari üzemeket -  
tervegyeztető tanácskozás szekszárdon

vid kz bh hgy

1976. március 30.

kedden, a megyeszékhelyen, tervegyeztető megbeszélést tartottak a könnyűipari minisztérium és tolna megye vezetői. a tanácskozáson, amelyen résztvett dr. bakos zsigmond, könnyűipari miniszterhelyettes, továbbá dr. gyugyi jános, a tolna megyei pártbizottság titkára és dr. szabó Antal a megyei tanács elnöke is, rámutattak, a megyében működő könnyűipari üzemek-tanácsi és szövetkezeti vállalatok - teljesítették negyedik öt éves tervüket, s ezzel jól megalapozták a fejlesztés lehetőségét az v. öt éves tervidőszakra. a minisztérium iparhoz tartozó kilenc nagyüzem közül a simontornyai bőrgyárban éppen erre alapozva, meggyorsítják, a tervezett nagyberuházást, korszerű technológiai eljárásokat vezetnek be és a piaci igényeknek megfelelően átalakítják a termékszerkezetet, hogy fokozzák az exportképességet. a bonyhádi cipőgyárban nagymértékű gépi rekonstrukciót valósítanak meg, s megteremtik a korszerű ragasztott technológiai eljárás feltételeit. az átlagosnál nagyobb arányban korszerűsítik a rákospalotai bőr- és műanyag-feldolgozó vállalat szekszárdi telepét, a pamuttextilművek tolnaigyrát és a magyar selyemipari vállalat nagy multu tolnai fonógyárát.

a tanácsi könnyűiparhoz tartozó öt vállalat közül jelentős lesz a szekszárdi nyomdaipari vállalat rekonstrukciója, a szekszárdi butoripari vállalat, továbbá a simontornyai bőr- és szőrmefeldolgozó vállalat termékeinek bővítése. korszerűsítenek öt ipari szövetkezetet is a megyében.

a minisztérium, valamint a megye párt- és tanácsi vezetői egyetértettek abban, hogy az új tervidőszakban fokozzák a lakossági szolgáltatások fejlesztését. ezen belül a sok nő-dolgozót foglalkoztató ipari települések, köztük a könnyűipari gyárak székhelyein, új textiltisztító szalonok kialakítását tervezik: bonyhádon és tamásiban komplex szalon, tolnán és simontornyán mosószalont nyitnak. megbeszélésük a kisiparosok lakossági szolgáltatásának kérdéseit is.

az ipartelepítési tervnek megfelelően a mosonmagyaróvári kötöttárugyár üzemét telepít dombóvárra, a fonalkikészítő vállalat pedig bátaszéken hoz létre új gyáregységet.

befejezésül elhatározták, hogy a dombóvári előközművesített ipari park betelepítésének lehetőségeit még megvizsgálják és azután véglegesítik./mti/

--

- 34 -

14.25 bh

*Bauo*

bb 55. jóváhagyta a megye fejlesztési és pénzügyi tervét a  
szabolcs-szatmár megyei tanács

vid/kz bzs hgy

1976. március 30.

az ötödik öt éves tervidőszakban folytatódik szabolcs-szatmár megye felzárkózása az országos ellátási szinthez. ez tükröződik annak a fejlesztési és pénzügyi tervnek a számadataiból, amelyet keddi ülésén fogadott el szabolcs-szatmár megye tanácsa. az új tervidőszakban szabolcs-szatmár megye tanácsai 16.3 milliárd forinttal gazdálkodnak. ez az összeg 33.7 százalékkal több a negyedik öt éves terv éveiben felhasználnál. a teljes összegből 5.4 milliárd forint a fejlesztési alap. az ellátási színvonal javítására a megye az új középtávu tervidőszakban 456 millió forint külön állami támogatást is kap. a központi és helyi erőforrások és a megyei tartalékok fokozottabb felhasználása az ötödik öt éves tervidőszakban is az országosnál gyorsabb ütemű fejlesztést tesz lehetővé szabolcs-szatmár megyében.

a rendelkezésre álló fejlesztési alapokat négy ágazat: a lakásépítés ésszel összefüggő víz- és egyéb közművesítés, a gyermekintézmény, a szakmunkásképző intézet és a szakközépiskolai hálózat erőteljesebb bővítésére fordítják. az összeg 83.4 százalékát ezekre a feladatokra koncentrálnak, míg a negyedik öt éves tervben ez az arány 71.4 százalék volt. 1976-80 között 3580 állami lakást építenek fel járulákos létesítményekkel együtt. a tervezett tiszai vízkivételi mű építésének megkezdése mellett 47 település kap vízművet. a tervidőszakban 5000 új óvodai helyet, 300 általános iskolai, 26 középiskolai és 16 szakmunkásképző intézeti tantermet, majdnem 1500 gyermekotthoni, általános, közép- és szakmunkásképzői kollégiumi helyet építenek, s tovább javítják a megyében az egészségügyi és szociális ellátást. /mti/

--

bb 56. napirenden a tanácsi építőipari vállalatok fejlesztése,  
az ingatlankezelés - ülést tartotta fővárosi tanács

t-don/pr/pg

1976. március 30.

nagy érdeklődéssel kísért tanácsülés volt kedden az újvárosházán. a fővárosi tanács tavaszi ülésén - amelyet farkasinszky lajos elnökhelyettes vezetésével tartottak - az építőipari és ingatlankezelő vállalatok ötödik öt éves tervidőszakban megvalósítandó fejlesztéseiről tárgyaltak. a nagyfontosságú témaelőadója, dávid istván az építési és ingatlankezelési főigazgatóság vezetője bevezetőjében emlékeztetett arra, hogy hozzá kell kezdeni a lakóházfelújításoknál meglévő elmáradások felszámolásához. ez az építőipari kapacitások összehangolt fejlesztését igényli. ahhoz, hogy a tanácsi építőipari és ingatlankezelő vállalatok megfeleljenek a követelményeknek. emelniük kell műszaki színvonalukat, intenzív fejlesztést kell megvalósítaniuk; vagyis a termelés fokozását döntően a termelékenység növelésével kell elérniük. /folyt. köv./

15.05/pg

-35-

*1540*

bb 50. /napirenden a tanácsi...folyt/pg

a fővárosi építések természetesen igénylik a vállalatok termelési tevékenységének további növelését is -mondotta a főigazgató. ezért az érintett vállalatok ötödik öt éves terv-időszakra vonatkozó előzetes termelési tervét összességében csaknem 13 milliárd forintban határozták meg. ebből a lakóházak felújítására 6.4 milliárd forintot irányoztak elő, amely csaknem kétszerese az előző tervciklusban felhasznált összegénél. központilag megjelölték azokat a fejlesztéseket is, amelyek elengedhetetlenül szükségesek a növekvő feladatok teljesítéséhez. eszerint emelik a gépesítés színvonalát, létrehozzák a z üzem-és műhelytelepeket, valamint folytatják a munkásszállások és szociális létesítmények építését.

: a következő öt esztendőben a gépesítés területén kialakítják a beton- és habarcs technológia komplex gépláncát; a szak-és szerelőipari tevékenységek ellátásához korszerű kiegészítőket vásárolnak; a központi műhelyépületeket modern gépsorokkal és megmunkáló gépekkel látják el; amennyire lehet gépesítik az anyagmozgatást, könnyítik a nehéz fizikai munkát.

az ötödik öt éves terv időszakában központi üzem- és műhelytelepek építésére több mint 512 millió forintot fordítanak. fő szempont a közös beruházásban megvalósítható telephelyek létesítése. ilyen közös kivitelezésben készül a iii. kerületi zay utcában a fővárosi 1. számú építőipari vállalat és a fővárosi építő és műszaki vállalat; a ix. kerületi gyáli uton a fővárosi 2.számú építőipari vállalat és a fővárosi szerelőipari vállalat; kőbányán, a jászberényi uton a fővárosi 3. számú építőipari vállalat és a fiműv telepe. másik fő szempont, hogy a telephelyeket gyors és olcsó, előregyártott szerkezetekből építsék.

a munkásszállások építése - folytatta dávid istván főigazgató - azért is fontos, mert a meglévők egy része - csaknem fele - rendkívül korszerűtlen. jelenleg angyalföldön, a hajdu utcában 400 személyes, a ix. kerületi gyáli uton 615 személyes szállót építenek, amelyek mellett nagy gondot kell fordítani a kőbányai jászberényi uti 420 fős munkásszállás építésére is, ahol a fővárosi 3. számú építőipari vállalat és a fiműv dolgozói kapnak majd helyet.

/folyt. köv./

15.15/pg

-36-

1545

bb . 50. /napirenden a tanácsi .2.folyt/pg

a lakóházak és a lakások folyamatos karbantartása, felújítása hasonló fontosságú feladat. nagy az elmaradás, amelynek felszámolása nagyon átgondolt, tervszerű munkát követel valamennyi kerületi ingatlanközvetítő vállalatától. a következő öt esztendőben 4-4,5 milliárd forint értékű építőipari termelésben szabták meg tevékenységüket, tehát nem mindegy hogyan sáfárkodnak a rendelkezésükre álló összeggel. az alapelv most is a régi: gyorsan, jó minőségű munkát végezni. a felmerült jogos igényeket mindenütt renszorolni kell. az anyagi és műszaki erőket elsősorban a már megkezdett létesítmények befejezésére kell összpontosítani és a kivitelezői kapacitást jól kell kihasználni.

a szolgáltatások közül az egyik legfontosabb a műszaki hibaelhárító szolgálat megszervezése; univerzális gépek munkába állítása; a házfelügyelői rendszer korszerűsítésével a házi takarító brigádok kiegészítéssel - porszívókkal, felmosó, suroló- és vízfelszedő gépekkel való - ellátása.

a tanácsülés az építőipari és ingatlankezelő vállalatok fejlesztéséről szóló tájékoztatót elfogadta, majd a közműves vízellátásról és a közműves csatornázásról szóló tanácsrendelet-tervezetet vitatta meg.

mint ismeretes, a minisztertanács egyik tavalyi rendeletével tette közzé a közműves vízellátás és a közműves csatornázás országos hatályú szabályzatát. ez hívta fel a tanácsokat, hogy további, tanácsrendeleti szabályozást kell készíteni. így ez a mostani két fővárosi tanácsi rendelet-tervezet a minisztertanácsi rendelet végrehajtását segíti elő.

a két tanácsrendelet-tervezet legfontosabb paragrafusai, hogy a bekötő vezeték megépítését - ha azt a fővárosi vízművek, illetve a fővárosi csatornázási művek nem végzik el - az ingatlan tulajdonosa a vállalat hozzájárulásával más, arra jogosult kivitelezővel is elvégeztetheti. ebben az esetben a bekötő vezetéknek a közcsőbe, illetve a közcsatornába történő bekötési helyét, a bekötőcsatorna belső átmérőjét, anyagát és a kivitelezés módját a vízművek, illetve a csatornázási művek határozza meg.

a rendelettervezetekben pontosították a különböző fogalmakat is; rendezték és egyértelművé tették a szabályzatok alkalmazása során eddig előfordult vitás esetekben a jogorvoslati lehetőségeket: elhatárolták, hogy mely ügyek tartoznak az államigazgatáshoz, és melyek a bírósághoz.

a tanácsülés a közműves vízellátásról és a közműves csatornázásról szóló tanácsrendelet-tervezetet elfogadta./mti/

-37.-

15.35/pg

1550

bb 57. közlekedési balesetek

tm/pr/pg hgy

1976. március 30.

borsod megyében, borsodbóta belterületén divallirio tiber 27 éves gépkocsivezető, nagybarcai lakos tehergépkocsival figyelmetlen vezetés közben halálra gázolta kriston nóra zsuzsanna 5 éves borsodbótai gyermeket. eljárás indult a tehergépkocsi vezetője ellen.

somogy megyében, szántód határában czink lászló 26 éves boltvezetőhelyettes, somogyszili lakos személygépkocsijával gyorsított, figyelmetlen vezetés közben nekiütközött a vele azonos irányban haladó kivilágítatlan lovaskocsinak, amelyet ehrbár tiber 27 éves fuvaros, miklósi lakos hajtott. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, czink lászlóné, 22 éves eladó, somogyszili lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. az eljárás folyamatban van.

veszprém megyében, a bakonyszentlászlói vasútállomáson szalai jános 44 éves vegyipari szakmunkás, veszprémi lakos felugrott a mozgó személyvonatra, a kerekek alá esett, és a helyszínen meghalt. /mti/

--

bb 58. előtérbe helyezik a belvizi hajózást - ülésezett a győrsopron megyei szállítási bizottság

vid/kz/pg hgy

1976. március 30.

győr-sopron megye közlekedési helyzetéről tárgyalt kedden a megyei szállítási bizottság. az ülésen megállapították, hogy tavaly vasuton 16 millió autóbuszon pedig 66,5 millió utast szállítottak, árut pedig 32 millió tonnát mozgattak meg a megye közutjain. és a vasuton. az áruszállításoknál esetenként feszültségek jelentkeztek, de a termelés menetében nem volt fennakadás. a következő időszakban tovább növekszik az áruszállítási igény. a feladatok megoldása alaposabb felkészültséget, még pontosabb szervezőmunkát kíván. a továbbiakban alapkövetelmény lesz a személy és áruszállítási igények zavarmentes kielégítése, a kulturált személyszállítás feltételeinek megteremtése. az áruszállítás terén fejleszteni kell a vasuti rakodás gépesítését, az egységmozgató képzet és a korszerű rakodási láncok kialakítását.

az áruszállításnál a jövőben előtérbe helyezik a belvizi hajózást. a megyei szállítási bizottság számos kezdeményezést tett, hogy a mahart győri kikötőjének fokozottabb kihasználásával kioldítsa a jelenlegi holtponton a kis-dunai hajózást. a győri kikötőterheltsége napjainkban csupán 20. százalékos pedig ezzel tehermentesíteni lehetne a vasuti és a közúti közlekedést. /mti/

--

-38-

16.00/pg

16<sup>15</sup>

bb 59. cél: a jobb zöltség és gyümölcs ellátás - elmarasztalta a mék munkáját a nógrád megyei tanács

vid/kz/pg hgy

1976. március 30.

elmarasztaló véleményt alkotott a nógrád megyei mezőgazdasági termékértékesítő és beszerző szövetkezeti közös vállalat tevékenységéről a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága. a testület kedden megtartott ülésén megállapította, a vállalat nem teljesítette sem a vb 1973-ban, sem a megyei pártvégrehajtó bizottság 1975-ben hozott határozatát. jellemző, hogy például a mék zöltség-gyümölcs forgalma tavaly - 1974-hez képest - csökkent, holott a nógrád megyei élelmiszer kiskereskedelmi vállalat és az áfész boltjaiban eladott zöltség-gyümölcs mennyisége mintegy harminc, illetve negyven százalékkal növekedett. a végrehajtó bizottság rámutatott, a hibák oka mindenekelőtt a vállalat vezetésének helytelen szemléletében keresendő. üzletpolitikája a termelőkkel laza és időszakos, nem foglalkozik behatóan termeltetéssel, nem teremt biztonságot a termelésben.

ugyanakkor a vállalat piaci árszabályozó szerepe is a visszajáráfordul, hiszen mékárudáiban gyakran drágább a ráadásul rosszabb minőségű áru, mint akár a magánkiskereskedőknél. ilyen körülmények között már azon sem lehet csodálkozni, ha a boltok árukészlete, választéka fogyatékos, az áruromlásból származó károk viszont tavaly az 1974. évinek több mint a kétszeresére emelkedtek.

a testület kötelezte a vállalat vezetőit, valamint a megyei tanács végrehajtó bizottságának kereskedelmi, továbbá mezőgazdasági és élelmezésügyi osztályát, hogy dolgozzanak ki a mék tevékenységének megjavítására intézkedési tervet, s azt áprilisban terjesszék a végrehajtó bizottság elé. a tanácsülésen részt vett pintér györgy, a szöveti vezérigazgató-helyettese, aki a többi között kilátásba helyezte, nógrád megyei termelőszövetkezetekkel tárgyalásokat kezdeményeznek hosszú lejáratu szerződések megkötésére, garantált árakon; központi alapokból támogatni fogják a nógrád megyei mék központi és vidéki telepeinek technikai fejlesztését, valamint - a helyi tanácsokkal és a belkereskedelmi minisztériummal együttműködve - a zöltség-gyümölcs boltihálózat bővítését. /mti/

--

-39-

16.10/pg

16<sup>20</sup>

bb 60. apró antal látogatása a főváros xiii. kerületében

gk/pr/pg hgy

1976. március 30.

apró antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke kedden budapest xiii. kerületében látogatott. kíséretében volt uzsoki istván, a budapesti pártbizottság osztályvezetője. a kerületi pártbizottságon kovács károly, az mszmp xiii. kerületi bizottságának első titkára és fehér istvánné, a pártbizottság titkára fogadta, tájékoztatta a kerület helyzetéről, a pártszervezetek tevékenységéről. ezt követően apró antal a szék-és kárpitosipari vállalatot kereste fel, ahol váczai györgy vezérigazgató és zemplényi zoltán, a pártvezetőség titkára fogadta, majd meglátogatta a fémmunkás vállalatot, ahol a vendéget gulyás györgy vezérigazgató és polgár lászló a pártbizottság titkára köszöntötte. mindkét vállalatnál tájékoztatták a pártélet kérdéseiről, a gazdasági helyzetről, az v. ötéves terv vállalati feladatairól. apró antal a tájékoztatók után mindkét vállalatnál megtekintett több termelő üzemet. a látogatás befejezésekor apró antal - kerületi kommunista aktíván - időszaki kül- és belpolitikai kérdésekről tartott tájékoztatót. /mti/

--

bb 61. lengyel szakemberek ndk-beli könnyűszerkezetek a veszprém megyei beruházásoknál - ülést tartott a megyei tanács vb

vid/pg hgy

1976. március 30.

: lengyel és ndk-beli szakemberek segítségére is szükség lesz a következő években veszprém megye tanácsai beruházásainak megvalósításához - állapították meg kedden a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülésén. a beruházási kapacitás hiány enyhítésére ez év márciusában krakkóban már alá is írták azt a szerződést amely szerint az ottani lengyel építő szervezet mintegy 200 főt kölcsönöz veszprém megye tanácsai építkezéseikhez, lakások, iskolák, óvodák létesítéséhez. a tervek szerint évente mintegy 50-60 millió forint értékű beruházást végeznek el. a lengyel együttműködés mellett ndk-beli partnerekkel is tárgyaltak könnyűszerkezetes elemek szállításáról. ezek összeszerelése számos építkezést meggyorsíthatna. erre az esztendőre már megkötötték a szerződést. könnyűszerkezetes és a gyorsan szerelhető technológiák meghonosítása veszprém megyében is mind sürgősebb szükségesség, hiszen csak ezzel a módszerrel épülhetnek fel a lakótelepekkel párhuzamosan, óvodák, bölcsődék, iskolák.

a végrehajtó bizottság ülésén a beruházások előkészítésével kapcsolatosan számos problémát felvetettek. szóvá tették, többek között azt, hogy a veszprém megyei állami építőipari vállalat a házigyári lakásokhoz még mindig nem tud jóváhagyott árakat adni, s ez számottevő idővesztést okoz. /mti/

--  
-40-

16.30/pg

16<sup>25</sup>

bb. 62. június 20-21: békés-tarhosi zenei napok

vid/kz/mné/rj hgy

1976. március 30.

első alkalommal ez év június 20-21-én, azt követően minden második évben zenei napokat rendeznek békés-tarhoson. az érdeklődésre érdemes eseményt, mint azt a szervező bizottság keddi ülésén közölték, a békés-tarhosi ének- és zeneiskola megnyitásának 30. évfordulója tiszteletére szervezik. a zenei napokon tartják meg a békés megyei kórusok diszhangversenyét, majd a szombathelyi szimfonikus zenekar és a debreceni kodály-kórus lép pódiumra ferencsik jános vezényletével. a zenei nevelés aktuális problémáinak megvitatására tudományos ülészeket rendeznek, s állandó emlékkiállítás nyitnak a békés-tarhosi ének-zeneiskola dokumentumaiból. /mti/

--

bb. 63. egyesült izzó - mnb hitelszerződés - kétszeres fényforrástermelés, háromszoros tőkés export

t/sz/be/rj ie hgy

1976. március 30.

az egyesült izzó 4,7 milliárd forint fejlesztési hitelt vesz fel a magyar nemzeti banktól. erről kedden írt alá szerződést dr. csernok attila, az mnb elnökhelyettese és dienes béla, a tungsrám vezérigazgatója.

dienes béla az aláírás után elmondta, hogy a hitelből az v. ötéves tervidőszakban a fényforrás-gyártást fejlesztik, úgy, hogy 1981-re a múlt évinél több mint kétszeresére bővítik a termelést, a tőkés exportot pedig megháromszorozzák.

a fényforrás-gyártást négy izzógyárban - budapesten, vácotton, nagykanizsán és kisvárdán, - az ehhez kapcsolódó alkatrészek előállítását pedig több mint 10 vidéki telephelyen korszerűsítik a hitelből. valamennyi üzemben a legfejlettebb technológiát valósítják majd meg, nagykanizsán például felszerelik a második, évi 440 millió bura kapacitású gyártósort, a váci gyárban üzembe helyezik az első, ugyancsak nagy teljesítményű fénycső-bura gyártó sort. hajdu és szabolcs megyében pedig korszerű volvframgyártást építenek ki. /folyt.köv./

16.15 rj

-41 -

16<sup>20</sup>

bb. 63. egyesült izzó ... 1. folyt./rj

mindez lehetővé teszi, hogy fokozatosan bővítsék, elsősorban az állandóan növekvő tökéletes piaci igényeknek megfelelően, a speciális lámpák előállítását, mint például a nátriumgőz és a higanygőz lámpákét, valamint a diszkivilágítási lámpákét. e célra új üzemet is felépítenek. összességében a hazai fényforrás-gyártásban az új gyártmányok aránya a jelenlegi 20 százalékról 50 százalékra nő a nagy arányú fejlesztések hatására.

a hitelt az egyesült izzó 11 év alatt fizeti vissza. a tervek szerint a gyártás felfutása után két évvel megtérülnek a fényforrás-fejlesztő beruházások. /mti/

--

bb. 64. baleset

tr/rj pr hgy

1976. március 30.

kempl péter, 19 éves budapesti lakos, a xi. kerület, bocskay ut és könyves györgy utca kereszteződésében lévő kijelölt gyalogátkelő helyen motorkerékpárjával elütötte grád miklósné 69 éves nyugdíjas, budapesti lakost. a mentők mindkettőjüket súlyos sérüléssel szállították kórházba, ahol grád miklósné sérülésébe belehalt. /mti/

--

bb. 65. baleset a laboratóriumban

tr/rj pr hgy

1976. március 30.

súlyos baleset történt a budapesti műszaki egyetemen, a vegyészmérnöki kar műanyag- és gumiipari tanszékének laboratóriumban, polgár katalin 24 éves egyetemi hallgató, budapesti lakos metanol aceton kristályosítását végezte a laboratóriumban. a vegyszert tartalmazó 4 literes lombik a villanyfőzőrőrl való leemelés közben eltörött, tartalma belobbant, minek következtében polgár katalin ruhája meggyulladt. a leányt életveszélyes, a segítségére siető dr. doszlop sándor docenst és dr. zubonyi lászló adjunktust súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentők kórházba. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

--

16.20 rj

-42 -

1400

bb. 66. a kisz kb vörös vándorzászlajával tüntették ki a beton- és vasbeton-ipari művek kunszentmártoni gyárának kisz-szervezetét

vid/rj fm la

1976. március 30.

a kisz központi bizottságának vörös vándorzászlajával tüntették ki a tiszazug egyik fiatal üzeme, a beton- és vasbetonipari művek kunszentmártoni gyárának kisz-szervezetét. a keddi ünnepségen szilágyi gyula, a megyei kisz-bizottság titkára adta át a kitüntetést czuczi mihálynak, a gyári kisz bizottság titkárának.

a mezőgazdasági jellegű nagyközségbe telepített üzem ifjúkommunistái kimagasló sikereket értek el a termelési, védnökségi mozgalmakban. több mint nyolcezer óra társadalmi munkát végeztek a köz javára, ezer mázsa vasat gyűjtöttek a kisz kb felhívására és 31 ezer forintot fizettek be a vietnami szakmunkásképző intézet építésére. a fiatalok hozzájárulásával a gyár 200 ezer forintot utalt át a helyi tanácsnak, a gyermekintézmények fejlesztésére. elmismerésre méltó módon vettek részt az „alkotó ifjúság”, pályázaton. /mti/

--

bb 68. felhasználható: 19 órától

Liszt - hangverseny sopronban

vid/kz/pg la

1976. március 30.

a budapesti Liszt ferenc társaság soproni csoportja sokat tesz a Liszt-hagyományok ápolásáért. kedden hangversenyt rendezett a zeneszerző születésének 165. halálának 90. évfordulójára alkalmából. a soproni leánykar Liszt ferenc kórusműveit adta elő, Kovács Sándor vezényletével. a győri filharmonikus zenekar a Dante-szimfóniát játszotta. vezényelt Jancsovics Antal. közreműködött: Gulyás Márta zongoraművész. /mti/

--  
-43-

16.45/pg

1400

bb 67. 5300 lakás épült az üzemek támogatásával komárom megyében - megyei lakásépítési aktiva tatabányán

vid/fm/pg la

1976. március 30.

komárom megyében még 1969-ben olyan kezdeményezés született, hogy minden évben 100 dolgozó után épüljön egy lakás vállalati támogatással. a mozgalommá terebélyesedett kezdeményezés eredményeit kedden megyei aktiva értekezleten értékelték tatabányán, a megyei pártbizottságon.

a megye vezetői hangsúlyozták, hogy az üzemek, munkahelyek többsége példamutatóan segít a dolgozók lakásépítését, az elmúlt években sokat tettek a lakásgondok enyhítéséért. ismertették a tanácskoson, hogy 1969 óta csaknem 5300 lakást építettek a vállalatok anyagi támogatásával a megyében, 355 millió forinttal járultak hozzá az építkezésekhez, a lakásvásárlásokhoz a dolgozók munkaadói nemcsak pénzzel hanem egyéb módon is, kedvezményes fuvarral, bontásból származó anyagokkal, kisgépek kölcsönadásával is segítik a „fészekrakó”, „dolgozókat. különösen fegyelemre méltó akció bontakozott ki a tatabányai szénbányánál, a megyei állami építőipari vállalatnál, az oroszlányi szénbányánál, és az almásfüzitői timföldgyárnál. ezekben az üzemekben hamar felismerték, hogy a dolgozók lakásgondjainak megoldásával különösen sokat tehetnek a törzsgárda kialakításáért, a munkaerő megtartásáért.

a megyei tanácskozás előadói és a hozzászólók is hangsúlyozták, hogy az utóbbi időben több olyan párthatározat és kormányrendelet látott napvilágot, amelyek a korábbinál lényegesen több lehetőséget biztosítanak a gazdasági vezetőknek a lakásépítő vagy vásárló munkások támogatására. ennek hatására a megye kiemelt munkástelepüléseiben kedvező feltételek között, más megyékhez viszonyítva olcsóbban és alacsony havi törlesztési díjjal jutnak új lakáshoz a fizikai munkások. ennek jelentőségét jól mutatja, hogy a megyében élő családok 72 százaléka munkáscsalád.

ebben az ötéves tervben 15000 lakást akarnak felépíteni a megyében, 2 200-at terven felül. a különféle pénzügyi rendelkezések változatlanul kedvező feltételeket nyújtanak a munkásoknak, és továbbra is számítanak az üzemek, munkahelyek anyagi támogatására. az aktivaértekezleten az üzemek képviselői elmondták, hogy az új ötéves tervben is folytatják a mozgalmat, elősegítik, hogy minél több munkás jusson korszerű lakáshoz. javasolták az üzemek vezetőinek, hogy a most készülő középtávú gazdasági és szociálpolitikai tervekben rögzítsék, milyen összegű lakásépítési alapot képeznek és hány munkásnak nyújtanak anyagi támogatást. hasznos lenne - mutattak rá a tanácskozáson - ha mindenütt kijelölnének egy ügyintézőt, aki segíti, figyelemmel kíséri a lakást építő munkásokat. hangsúlyozták, hogy a szakszervezeteknek nemcsak joguk, hanem kötelességük is részt venni a lakásépítési tervek, fejlesztési alapok kialakításában. többen sürgették, a kisebb üzemek, intézmények összefogását, szövetkezését, hogy ilyen módon a nagyobb vállalatokhoz hasonlóan több kedvezményt nyújthassanak lakásvásárló vagy építő munkásaiknak. /mti/

-.-  
-44-

17.10/pg

bb 69. Lázár György látogatása heves megyében

vid/fm/pg la

1976. március 30.

Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke kedden heves megyében látogatott. Egerben, a pártszékházban Vaskó Mihály a heves megyei pártbizottság első titkára és Fekete György Endre, a heves megyei tanács elnöke köszöntötte, majd Vaskó Mihály tájékoztatta a megye politikai, társadalmi és gazdasági helyzetéről.

a minisztertanács elnöke ezután - Vaskó Mihály és Fekete György Endre társaságában - az idén éppen 80 esztendőes Egri Dohánygyárat kereste fel, ahol dr. Domán László gyárigazgató ismertette Eger legrégibb üzemének, egyben az ország legkorszerűbb dohánygyárának dinamikus fejlődését és a termelés helyzetét. Lázár György a gyárlátogatás során megtekintette a korszerű cigarettagyártó gépsort, amelyen az idén 6.8 milliárd cigarettát készítenek. a kormány elnöke a dolgozók kérésére bejegyezte nevét a czecei éva szocialista brigád naplójába.

Lázár György délután Recskre utazott. a rézércművek központjában dr. Gagyi Pálffy András, az országos érc és ásványbányák igazgatója ismertette az ércmező feltárásának helyzetét, a jelenlegi munkálatokat. ezt követően a rézércművek helyi vezetői bemutatták a feltárási előkészületeket.

innen felhasználható 18.30 órától

Lázár György látogatásának befejező állomása a parádi cifra-istálló volt, ahol megtekintette az országos lótenyésztési felügyelőség menőszpontosító állomását és a kocsimúzeumot. /mti/

-.-

bb 70. ülést tartott a Kisz kb ifjúsági tanácsa

tm:pg la

1976. március 30.

Kedden ülést tartott a Kisz kb ifjúsági tanácsa. áttekintette a Kisz VIII. kongresszusán hozott határozatok végrehajtását az ipar, az építőipar, a kereskedelem és a szolgáltatások terén dolgozó munkás ifjúság körében, kialakította álláspontját a Kisz IX. kongresszusának előzetes dokumentumairól, s megvitatta az ifjúsági szövetségnek a munkás ifjúság körében végzendő időszakos feladatairól szóló 1974. április 18-i kb-határozat végrehajtása kezdeti tapasztalatait.

/folyt. köv./  
17.35/pg

-45-

HS

bb 70. /ülést tartott....folyt/pg

a tanács megállapította, hogy a viii. kongresszus határozatai nyomán tartalmasabbá vált a kisz-szervezetek munkája a munkás ifjúság körében, erősödött a szervezetek, az ifjumszervezetek politikai aktivitása. a párt ifjúságpolitikai határozatának végrehajtása során fejlődött az állami és szakszervezeti szervezetek ifjúságpolitikai tevékenysége. a fejlődéshez eredményes munkával járult hozzá az ifjumszervezetek tanácsa.

a tanács az elmúlt időszakban a munkásifjúságot érintő több mint 40 kérdésben alakította ki álláspontját. kezdeményező, véleményező munkával vett részt a kb irányító tevékenységében, módszertani anyagok kidolgozásával segítette a kisz-szervezetek munkáját. ajánlásait számos kérdésben - többek között az ifjúság családalapításának segítésénél -figyelembe vették az állami és szakszervezeti szervezetek is.

a tanács a kisz ix. kongresszusának mondanivalójához kapcsolódó állásfoglalásában javaslatot fogalmazott meg az ifjúság munkáséletre nevelésének kisz-feladataira, a szakmunkás-tanulók körében végzett munka tennivalóira. a tanács alá-hozta a munkásifjúság felelősségét, megfogalmazta a kisz-szervezetek teendőit az v. ötéves népgazdasági tervfeladatok végrehajtásában, mindenekelőtt meglévő anyagi és szellemi kapacitásaink fokozott hasznosításában.

a tanács úgy értékelte, hogy a kisz-szervezetek eredményesen vették ki részüket a szocialista demokrácia, mindenekelőtt az üzemi demokrácia erősítéséből, s az üzemi demokrácia hagyományos, illetve két új fórumának - a munkás-küldöttek, valamint a szakszervezeti bizalmik és főbizalmik tanácskozása-inak - hasznosításából.

végezetül pásztor gabriella, a kisz kb titkára a forradalmi ifjúsági napok alkalmából kitüntetések adományozott az ifjumszervezetek tanács kiemelkedő munkát végzett tagjainak. /mti/

--

bb 71. gyilkosság miskolcon

fe/pg la

1976. március 30.

kedden délelőtt miskolcon a győri kapu 39.sz.ház lépcsőházában perlaki zoltán 33 éves mérnök miskolci lakos -vita közben - több késszurással megsebesítette kiss lajosné 34 éves statisztikus, miskolci lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a bűncselekmény elkövetője elmenekült, később azonban önként jelentkezett a rendőrségen, ahol előzetes letartóztatásba helyezés mellett indult ellene eljárás /mti/

--

-46-

17.455/pg

1800

bb 72. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00órától 18.00 óráig

pg la

1976. március 30.

45. javul az általános iskolák ellátása
46. zártláncu tv-rendszert kap valamennyi óvónő, tanító- és tanárképző
- 47.központi sterilizáló
- 48.gyümölcsstelepités
49. a vas megyei nemzetiségi községek ellátása
50. kiváló kollégiumot avattak szegeden
51. átadták a kisz kb vörös vándorszázalaját a borsodi hőerőmű kisz szerveztének
52. a csepeli művészegyüttes szovjetunióbeli turnéja
53. tervegeztető tanácskozás szekszárdon
- 54.dolgoznak a traktorok fejér megyében
55. a szabols-szatmár megyei tanács ülése
56. a fővárosi tanács ülése
57. közlekedési balesetek
- 58.ülésezett a győr-sopron megyei szállítási bizottság
59. elmarasztalta a mék munkáját a nógrád megyei tanács
60. apró antal látogatása a xiii. kerületben
61. a veszprém megyei tanács vb-ülése
- 62.békéscsaba zenei napok
63. egyesült izzó
64. baleset
65. baleset a laboratóriumban
66. kisz kb vándorszázaló a beton-és vasbetonipari művek kunszentmártoni gyárának
67. lakásépítési aktiva
68. liszt-hangverseny sopronban
69. lázár györgy látogatása heves megyében
70. a kisz kb ifjumszervezetek tanácsának ülése
71. gyilkosság miskolcon
72. hírjegyzék

/mti/

--

-47-

18.00/pg

1800

bb 73. időjárásjelentés

tr/pg la

1976. március 31.

a meteorológiai intézet jelenti március 30-án,  
kedden este:

a nappali felmelegedés gyengül

várható időjárás szerda estig:

elsősorban az ország északi része felett lassan megnövekszik a felhőzet és elszórtan átfutó záporok is kialakulnak. az az élénk, sőt a dumántulon helyenként erős délnyugati szél fokozatosan nyugatira, északnyugatira fordul. a nappali felmelegedés gyengül, a legmagasabb nappali hőmérséklet 11-16 fok között várható. /mti/

bb. 74. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától  
zárásig

rj la

1976. március 30.

73. időjárásjelentés

74. híregyzék

/mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi gyöngy  
szerkesztő: koncz antal, lakatos erzsébet

2050

- 48 -

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4374

## Belföldi hírek

1976. március 31. s z e r d a

b. 1. ünnepségek a szovjet kultúra és tudomány házában  
felszabadulásunk 31. évfordulója alkalmából

t/gy/gg/prrij hgy

1976. március 31.

a következő napokban bensőséges ünnepségek, baráti találkozók színhelye lesz a szovjet kultúra és tudomány háza. hazánk felszabadulásának 31. évfordulóját köszöntik ünnepi műsorral április 1-én délelőtt a 8-as számú gyors- és gépiró iskola diákjai. a fővárosi csatornázási művek kollektívája ugyanezen a napon délután a színház és moziteremben tart ünnepséget, amelyen a madách színház társulata bemutatja várj reám című előadását.

a közlekedési építő vállalat dolgozói felszabadulási ünnepségen vesznek részt a következő napon, és előadást hallgatnak meg „31 év barátsága és együttműködése” címmel. a ganz műszerművek dolgozói is a szovjet szellemi élet „kihelyezett”, magyarországi központjában tartják meg délután ünnepi összejövetelüket. április 4-én, hazánk felszabadulásának évfordulóján a 220 fős színház és moziteremben hőstettek halhatatlan címmel szovjet játékfilmet mutatnak be. az érdeklődők megtekinthetik a szovjetunió kulturális életéről szóló színes dokumentumfilmet is. /mti/

--